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DEBRECEN, 1928 MÁRCIUS 30. PÉNTEK

A kormány oly régen vezeti az ország ügyeit, hogy min­
den hibáért és sérelemért felelős - mondta ma Sigray gróf

a parlamentben
Szegénységi bizonyítványt állít ki a magyar népről, aki azt mondja, hogy 
még nem érett meg a titkos választói jogra — A kormánynak van egy

sötét szövetségese: a köznyomor
huáupest, március 28.

Negyediizeiicgy órakor nyitottá meg a Ház 
mai ülését Zsitvay Tibor. Elparentálta gróf 
üessewffy Aurél országbírót és emlékét a Ház 
;'jg.vz*ökönyvben örökítette meg.

A költségvetés általános vitája.
üáspdrdy Elemér polemizál Rassay tegnapi 

beszédével. Kormánypárti létére is fájdalma­
sai; kell megállapítania, hogy a múlt évi 90 
millió költségvetési felesleg helyett az idén 
csak két és fél millió felesleget mutat fel az 
állami költségvetés. Az adózók csuk a legna- 
yobl) erőfeszítéssel tudnak eleget tenni adó­

fizetési kötelezettségüknek. Ez arra kell hogy 
intse a kormányt, törölje el a nem hasznot- 
liajtó beruházásokat.

farkas Géza: A luxuskiadásokat!
Horváth Mihály (gúnyosan): Olyan is van?
farkas Géza: Mi jobban tudjuk, mint az 

urak.
(íáspiirdy Elemér sürgeti a takarékoskodást 

az egész vonalon A bürokratizmus az állami 
adminisztráció rákfenéje. Eontos volna, hogy 
minél kevesebb aktával, minél többet intézze­
nek el.

(írói Sigray Antal Bleyer Jakab volt nem­
zetiségi miniszter beszédével foglalkozik.

Bleyer utján mondta állandó összeköt­
tetésben álltam a Briedrich-kormánnyal. 
Bleyer tartózkodási helyéről mindig értesül­
tem és arról is, hogy miképpen buzdítja mel- 
íettiinkmaradásra i nórnetlakta területek la­
kosságát.

Fakot s József: Ez kötelessége volt.
(írói Sigray Antal: Természetesen köteles­

sége volt. Hivatali működése alatt egy pilla­
natig sem gondoltam arra, hogy Hlcycr más 
szempontból dolgozzék, mint magyar szem­
pontból. Csak akkor vettem észre, hogy nem 
magyar anyanyelvű, amikor németül hallottam 
beszélni.

Fakots József: Es akkor, amikor itt magya- 
"n! beszélt!

Gróf Sigray Antal: Ma beszédemben is el 
iogotii ismerni a kormáin érdemeit, de bírá­
latot kivárok mondani u kormány mulasztá­
sairól. Ha elismerem az egyik oldalon a kor­
mány érdemeit...

Fakots József: Tekintélyét Apponyin ke­
resztül...

Gróf Sigray Antal;... nem hagyhatom szó 
nélkül a másik oldalon a mulasztásait.

Az államháztartás számításának áldozata lett 
a magángazdaság. Ez a kormány oly soká ve­
zette az ország ügyeit, oly hosszú időn át in­
tézte az ország sorsát, hogy minden hibáért 
rs sérelemért felelős.

Az ország el van adósodva. Agrár ország 
xagyunk, tehát számolhatunk kissé bnzában is. 
Számításaim szerint évente V-5 millió mázsa 
búza értéke megy ki az országból különböző 
adósságok kamataira. A 20 millió mázsás bú­
zatermésnek tehát egyötöde megy el csak ka­
matokra. Nem tudott a földtnivelésiigyi minisz­
ter a mezőgazdaságnak hosszú hitelt biztosí­
tani. pedig csakis az tudná visszaadni termelő­
képességét. A kereskedelemügyi miniszternek 
teripészetesen külön politikája van. ő a magas 
x édvámok embere. A magyar árut a MÁV sok­
kul drágábban szállít -a, mint a tranzitóárut. 
(Helyeslés a baloldalon. Mozgás az egységes- 
párton.)

\ kereskedelemügyi miniszter ur az ipari 
élet koncentrálását akarja keresztülvinni. De 
"tit is jelent ez az ipari koncentráció? Egyes 
kisebb, de virágzó vidéki gyárakat, amelyek 
,lern tudnak küzdeni a kartelek ellen, össze vá­
sárolják. leépítik, felszerelésüket elviszik és

otíhagyjúk a munkásokat munka nélkül. A 
földbirtok jut a legnehezebben hitelhez. Érthe­
tetlen, hogy mezőgazdasági állam vagyunk, 
mégis a földbirtoknak van a legkisebb hitele.

Ezután az 1913. évi költségvetést összeha­
sonlítják az 1928 29. évivel.

Az 1913. évi költségvetés 1-142 millió koro­
nájával szemben a mostani költségvetés 1227 
millió pengő, pedig akkor benne volt nemcsak 
Magyarország, hanem Horvátország és a kö­
zös udvartartás költsége is.

Ezután, a külügyi szolgálat terheit ismerteti 
a szónok. Magyarországnak külföldön tizen­
két rendkivi'li követe van.

Forster Gyula: Minden megyére jut egy'
Gróf Sigray Antal: A követek mindegyiké­

nek fizetése II ezer amerikai dollár, ezzel 
szemben egy amerikai követ fizetése 10 ezer 
dollár. A mi szegény, leromlott országunk te­
hát jobban fizeti meg követeit, mint a gazdag 
Fgycsiilt Allanml:.

János:sv Gábor: A követek rátizeuiek állá- , 
sukra!

Gróf Sigray Antal: Nem hiszem, hogy rá- 
fizetnének, de ha meg is állja ez a. helyét, 
akkor is az a véleményem, hogy olyanok \ al­
udjanak követséget, akiknek nagy magánva­
gyonuk van és a magukéból inának ráfizetni5, 
nem az országébóá. A Kúria elnökének fizetése 
a múltban 600 pengővel nagyobb volt, mint 
egy politikai államtitkáré, ma pedig fordítva 
van a helyzet.

A kormánynak van egy szövetségese, egy 
sutét szövetségese, amelyről szívesen lemon­
dana: a köz nyomor, amely a független egzisz­
tenciákat tönkretette. A kormánytól való féle­
lemből senki sem meri megmondani vélemé­
nyét és szolgaként áll inkább a kormány mö­
gött. várva kitartásának és politikai hűségének 
jutalmát.

Sigray beszéde további során követeli a tit­
kos választójogot.

Titkos választójog kell!
Követeli n titkos választójogot. Azt mond­

ják, hogy ha bevezetnék a titkosságot, más 
képpel! alakulna a helyzet. Ami a titkosságot 
illeti, én azt vlintézvttnek 'ártom. Nem azért 
kell a titkos választói jog. hogy a magyar nép 
haladásáról tannbizonyságo! tegyünk, hanem 
azért, hogy ne mondhassák nnos-iintalan ró­
lunk, hogy itt teljesen retrográá. reakciós kor­
mányzat uralkodik. Nem fogadom el azt az 
argumentumot hogy várni kell. untig a ma­
gyar nép megérik a titkos választói jogra. Én 
nem mernék ilyen szegénységi bizonyítványt 
kiállítani a magyar népről.

Fridi Gyula: Ncmzctgyalá/ás ez!
Sigray Antal gróf; Hu valaki azt állítja, 

liogy a magyar nép nem érett a titkosságra, 
úgy éti azt kérde tt, hogy ki érett arra, hogy 
diktátor legyen? Kenyér kell ennek az or­
szágnak de ez önmagé, ha it véve még nem elég. 
Konszolidáció, szanálás, kulturfölény. neonacio- 
inlizmus. mind lehetnek tetszetős programok 
vagy jelszavak, de lelkesíteni ezek a jelsza­
vak ezt a tönkretett társadalmat nem tudják. 
Ennek a társadalomnak hitre van szüksége. 
Arra a hitre, hogy a mai helyzet csak átme­
neti állapot

A társadahmi felfigyelt arra a revíziós ak­
cióra, nmeivel Rothermvrc lord indított (Taps 
és éljenzés) és felfigyelt arra is. mikor Beth­
len gróf debreceni beszédében a revízió mellé 
állott. A társadalom erre felfigyelt és magáévá 
tette a miniszterelnök állásfoglalását

Az angol lord kiállott a magyar igazság ér­
dekében és irta. hangoztatta a magyar reví­

zió szükségességéi. A magyar kérdés ezzel 
európai problémává vált és hogy azzá leheteti, 
az elsősorban és szinte kizáróan lord Kot Imi­
mére érdeme.

I "elolvassa ezután határozati javaslatát 
amelyben azt kívánja, hogy mondja ki a 
képviselőhöz, hogy ávözli Rothermere lonlot 
és köszönetét fejezi ki azért az önzetlen és 
kitartó munkásságáért, amellyel a Magyaror­
szág elleni igazságtahin békére felhívta a vi­
lág közvéleményének ügyeiméi és a békeszer­
ződés revízióját sürgette. (Tüntető zaios taps 
az egész Házban.)

Egyik régebbi beszedemben azt mondottam, 
hogy Magyarország integritását csak tűzzel, 
vassal lehet visszaszerezni. Ezt az akkori ki­
jelentésemet szeretném megcáfolva látni. Le­
hetséges, h >gv éppen a magyar jóvátétel által 
fogja bebizonyítani az emberiség, hogy az 
igazi civilizáció terén évszázados lépéseket tett 
előre.
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y«iw Jó:sef népjóléti miniszter személyes 
érdélben szólni fel. Propper Sándor tegnapi 

beszédében kijelentene. hogy kár bántani űző­
kul, akik u forradalomban resztvettek, meri 
hiszen íz jelenlegi politikai irány vezérei ko­
zol! számoson vannak, akiknek forradalmi 
maliink van. I’elcmlttetl Propper engem és fel­
olvasta egyik cikkemet, amelyet egy katolikus 
hetilapban irtani az őszirózsás forradalomról.

Annyira ment Propper. hogy rám forradalmi 
múltat iparkodott költeni. Az én forradalmi 
múltam ellenforradalmi mult. Ami a Propper 
által felolvasott cikket illeti: a forradalom első 
napjai, hetei vérontás, atrocitás nélkül múl­
tak el. Az októberi forradalom a szelíd őszi­
rózsái választotta jelvényül, hogy dokumen­
tálja: békésen szándékozik az átalakítást vég­
rehajtani. Mi. akik soha forradalmi alapon 
nem állottunk, mert hiszen világnézetünk sem 
fiigedi meg ezt nekünk, magát a tényt a nem­
zet érdekében kívántuk felfogni és annyi hasz­
not próbáltunk abból kihozni, amennyi csak le­
hetséges.

Mi szegény, uai\. hiszékeny emberek vol­
tunk, hittünk a zászlókra irt jelszavakban, 
csak később, a köztársaság kikiáltásának nap 
ján és azt követőleg láttuk a vörös fényt elő­
tűnni a nemzeti sziliek mögött. Akkoriban a 
polgárság még nem volt iefegyverezve, hanem 
a szocialistákkal együtt védte a közvagyont. 
Naiv hiszékenységünket azután megcáfolták az 
elkövetkezett események.

ß/i'd Pál a következő szónok, aki a gyáripar 
helyzetével foglalkozott.

Tankuvics dános és Patacsi Dénes felszóla­
lásai után az ülés 6 órakor ért véget.

Egy órával meghosszabbították husvét 
hetében az üzletek záróráját

zártak, este 8 óráig tarthatók nyitva.Debrecen város nyílt árusítási üzletei­
nek zárórájáról szóló 75.962 1922. sz. 
rendelet értelmében

a Husvét vasárnapját megelőző hat 
köznapon azok az üzletek, amelyek 
eddig 6 órakor zártak, este 7 óráig, 
azok pedig, amelyek eddig 7 órakor

A kereskedelmi és iparkamara erről 
érdekeltségét azzal a figyelmeztetéssel 
értesíti, hogy eszerint április másodikán, 
azaz hétfőn lesz az első nap, amelyen a 
záróra a fenti kategóriák szerint egy órá­
val meghoszabbodtk.

* no -

A jog- és pénzügyi bizottság 
tárgyalta a közgyűlési ügyeket

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 
dr. Vargha Elemér ib. főjegyző elnöklésé vei 
csütörtökön délután ülést tartott, amelyen a 
szombati közgyűlés tárgyait készítették elő. 
Az ülés iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, 
a bizottsági tagok nagy számban vettek rés»t 
rajta.

A bizottság a nyári egyetem 
támogatását javasolja

Csűrös Bereue dr. kulturianácsiiok terjesz­
tette elő a Nyári Egyetem igazgatóságának 
kérelmét, amelyet dr. Milleker Rezső, dr. Hnn- 
kiss János és dr. Taitkó Béla egyetemi taná­
rok írtak alá. A beavdányban rámutatnak 
arra, hogy a kisebb külföldi városok egyetemei 
milyen nagy idegenforgalmat tudnak biztosí­
tani városuknak a szünidei tanfolyamok meg­
rendezésével. A debreceni egyetem is létesí­
tett tavaly próbaképen egy ilyen nyári egye­
temet, amely kísérlet igen jól sikerült. Most 
ezt szeretnék nagyobb arányokban tovább 
fejleszteni és ez év júliusában megrendezni a 
szünidei tanfolyamot. A nyári egyetem igazga­
tósága főként az elszakított területi magyarság 
részvételére számit, valamint a külföldiek na­
gyobb érdeklődésére is: ezeknek külön tanfo­
lyamokat tartanának. A nyári egyetemnek há­
rom szekciója lenne: általános kulturális elő­
adások, idegen nyelvű leckék és előadások 
Magyarországról külföldiek számára ma p ar 
és idegen nyelveken.

A költséget 12.800 pengőre teszik, ennek 
felét az államtól, felét pedig Debrecen vá­

rostól kérik,
hivatkozva arra. hogy a városnak is nagy

hasznára lenne a nyári egyetem meggyökerc- 
sedése. Az előadó tanácsnok azt javasolta, 
hogy a kért 6400 pengő helyett 5000 pengőt 
szavazzanak meg támogatásként. Erre fedezet 
nincsen, tehát póthitelt kell kérni.

Makrkovics Elemér dr. annak hangoztatásá­
val, hogy

a világon nincsen még egy olyan város.
amely annyit áldozott volna az egyetemért, 

mint Debrecen.
amely legutóbb is a nyári egyetemmel csak­
nem azonos indokolással propagált Debreceni 
Szemle c. folyóiratra nagy összeget adomá­
nyozott.

egyelőre semmit sem hallandó megsza­
vazni.

Ereund Jenő dr. rámutatott arra. hogy Deb­
recennek elvitathatatlan érdeke, hogy a nyári 
egyetem létesüljön. Javasolja, hogy a kért 
0400 pengőt szavazzák meg.

Steinfeld István csatlakozik Ereund Jenő in­
dítványához.

Balogh István szeretné tudni, hogy az ál­
lam mennyivel járul hozzá a nyári egyetem 
költségeihez. Addig, a inig ezt nem tudjuk pon­
tosan. csak 3000 pengői hajlandó adni, azután 
is aránylagosan kevesebbet, mint az állam.

Debreczeny Barna dr. hajlandó a tényleges 
költség felét, dv legfeljebb 6400 pengőt meg­
szavazni.

Freund Jenő dr. igy módosítja az inditx.i- 
nyát. Hangoztatja, hogy a vidéki egyetemek 
között nagy versein van és ebben a verseny­
ben Szeged előnyöket élvez, mert a jelenlegi 
kultuszminiszter tárcáját minden egyes eset­
ben meg tudja nyitni.

un?



1828 március 30.

Nekünk in eg kell adni a lehetőséget a 
debreceni egyetemnek, hogy meg tudja 

álkini a helyét ebben a versenyben.
A bizottság többsége el is fogadta dr. Freund 

lenő indítványát.
#

3000 pengő a cserkészeknek
A Magyar Cserkész Szövetség debreceni IX. 

kerülete azzal a kéréssel fordult a városhoz, 
hogy tegye lehetővé anyagi segítségével azt, 
hogy mintacsapata részt vehessen a nyári rigai 
iamboree-n. Az eddigi jamborce-ken a magyar 
cserkészek kiváló eredményeket értek el, ta­
valy Kjövenhavunben t kontinensen elsők let­
tek. Most tulajdonkénen a debreceni kerület 
csapata lenne a magyar reprezentáns. Kérik, 
hogy 10—12 cserkész kiküldését vállalja a vá­
ros. ez 3000 pengőbe kerül. A tanács 2000 
pengőt javasolt.

bejár Ferenc dr.: Adjuk meg mind a há­
romezer pengőt!

A bizottság meg is szavazta.

Javasolja a bizottság a kincses­
hegyi telkek sürgős kiosztását

2HUI .1 v í tana j-1: ok terjesztette élű ezután 
klncscshigyi telkek dolgát. Az OFB niár 

mentesítette a 100 házíielyet. bár még erről hi­
vatalos értesítés nem érkezett a városhoz. Ja­
vasolta, hogy az eredeti közgyűlési határozat 
szerint u debreceni ttletösőgilcknek 3, az ide­
gen illetőségiieknek 3.50 pengőért adják a tel­
tük négyszögölét, ezt öt év alatt kell kifizetni.
— a jelentkezéskor egyszerre husz százalé­
kot — a házakat pedig 1929. december 31-ig 
kell felépíteni a telekhez jutott építőipari mun­
kásoknak,

A szerződés bizonyos pontjainak megállapí­
tása körül több. mint egy órás jogi vita fej­
lődött ki, amelyben többször is felszólaltak dr. 
Hegedűs Jenő, dr. Markovits Elemér, dr. Felér 
Ferenc, dr. Freund Jenő, dr. Debreczeny Barna 
Balog István és dr. Ma goss György polgár- 
mester. Végül is úgy döntöttek, hogy a Icliil- 
építmény a vételár telles kiűzetéséig biztosíté­
kul szolgál a varosnak. F.z a határozat a bi­
zottság egy jelentős részét nem elégítette ki.
A szavazás elrendelésekor dr. Fejér Ferenc I 
meg is jegyezte:

Jogi kérdést szavazással döntünk el? 
Furcsa!

A tanács javasolta, hogy 25,000 pengős költ­
séggel planlrozzák az utakat, mert a Kincses- 
hegy (lágyrésze szántóföld, a kocsiutat és a 
járdát pedig salakozzák. Ezenkívül három köz­
kutat fúrnak. F. közmüvek létesítésének költsé­
gei a telektulajdonosokul terhelik és az arány- 
lagosan rájuk eső részt a telek vételárának 
kifizetése után ahoz hasonlóan törlesztik a ta­
nácsi javaslat szerint.

Freund Jenő dr. ahoz hozzájárul, hogy az 
utak költségét a telektulajdonosok viseljék, de 
azt helyteleníti, hogy a közkatakat az érde­
kellek költségére fúrják. F't a költséget a vá­
rosnak kell viselni.

Magoss György dr. polgármester: Akkor a 
külsőségen össze fog állati! tiz emberenként a 
lakosság és azt mondja, hogy mi egy külön 
csoport vagyunk, csináltassatok nekünk kutat.

Debreczeny Barna dr szükségesnek tartja 
annak elvi leszögezését, hogy minden uj "tele­
pülésnél a közmüvek létesítésének terheit a te­
lektulajdonosok tartoznak viselni.

Mugoss György dr. polgármester: Az érde­
kelteknek az .1 kívánságuk, hogy minél előbb 
építkezhessenek.

A bizottság a polgármester módosításával 
fogadta el a tanács javaslatát.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a hortobágyi lovasnapokra 
1200 pengőt szavazzon meg.

A Debreceni I.ovar Egyletnek a tavaszi ló­
versenyekre 500 pengőt szavazott meg a bi­
zottság.

'/.öld József tanácsnok helyeselte ezt a fel­
fogást, mert szerinte abban az esetben, ha eb­
ben a kérdésben az ellenzék álláspontjára he­
lyezkednének. a város nem győzné költséggel 
a létesítéseket.

Mugoss György dr. polgármester egyesíteni 
szereltté a telek vételárát a közmüvek létesítési 
költségeivel agy, hogy azt hét év utalt tör- 
lesszék le a luttaloltak.

Fejér Ferenc dr. azt indítványozta. hogy 
bővebb előkészítés végett adják vissza az 
ügyet a tanácsnak.

S7ombaton megkezdi a Ház a húsvéti szünetet
Ha nem fejezik be a költségvetés vitáját, megszakítják 

a tanácskozásokat
tatja a költségvetés általános vitáját, de

holnap akár befejeződik az általános 
vita, akár nem, megkezdődik a hús­

véti szünet,
amely előreláthatóan április 14. 15-ig 
tart ülést.

Budapest, március 29. A forgalmiadó 
ügyében délben tartott értekezlet után 
Bethlen miniszterelnök hosszasabban 
tárgyalt Almássy Lászlóval a képviselő­
ház húsvéti szünetéről. Abban állapod­
tak meg, hogy a Ház még holnap foly-

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
X) »egymásután következő bármely 

számmal kezdődő hzetvény és

1 pengő
lofUetíie ellenében ogy hónapig busznélhotja SZelfétlf
a Debreceni Független Újság 
kölcsön könyvtárat.

74,
számi

Olaszország eltörli a vízumkényszert 
a magyar állampolgárokkal szemben
Budapest, március 29. A képviselőház kül­

ügyi bizottsága holnap délelőtt Pékár Gyula 
elnöklésével ülést tart. Voltaképen a külügyi 
bizottság rendes havi illéséről van szó. Walko 
Lajos külügyminiszter a fetsőház külügyi bi­
zottságban már beszámolt a Népszövetség 
márciusi genfi üléséről, de formálisan megtör­
ténik ez a beszámoló a külügyi bizottság hol­
napi ülésén is. Ezenfelül még sok más fontos 
külpolitikai kérdést is meg fognak vitatni.

A képviselőház folyosóján ina délelőtt sok 
szó esett Mussolininek Magyarországra vonat­

kozóan tett utóbbi nyilatkozatáról, amelyben 
az olasz miniszterelnök Magyarország iránt 
érzett különös rokonérzéséről tett kijelentése­
ket. Ezzel hozták összefüggésbe a képviselők 
azokat a híreket is, amelyek szerint az olasz 
íürdők kívánságára az olasz kormány a legrö­
videbb időn belül megszüntetni szándékozik a 
magyar állampolgárokkal szemben a vízum- 
kényszert. Az erre vonatkozó tanácskozások 
már folyamatban vannak és rövidesen ered­
ménnyel is fognak járni.

Hét önálló indítványt nyújtottak be a független polgári 
párti tagok a szombati kozgyii és elé

Vénasszonvok nyara
E sorok írója néhány napja ugyaneze­

ken a hasábokon meditált csendes dühön­
géssel a Zubkov-ügyröl.mely hónapokóta 
terjeszti miazmáit a szenzációkat hajszo­
ló világlapok oldalain. A cikk megjele­
nése után 48 órával a következő csinos 
apróságot olvassuk egyik londoni lap­
ban :

Az előkelő társaságokban élénken 
tárgyalják Pierrpont Edwarts dollár­
milliomos özvegyének házasságát. A 
73 éves vigözvegy férjhez ment fel­
szolgáló inasához, James Burdenhez, 
aki mindössze 33 éves. Mikor az új­
donsült asszonyka dédunokája meg­
hallotta a házasság hírét, ijedten fel­
kiáltott :

- Dédnagyanyám megbolondult!
A lapok ir.ervjuért megrohanták a 

boldog felszolgáló inast, aki azonban 
csak annyit jelentett ki: „Manapság 
elterjedt divat, hogy idősebb hölgyek 
fiatal urakhoz mennek feleségül.”
Az ifjú pár tengeri nászutra indult. 

v4 Zubkov-ügy tehát megismétlődött. 
Az eset hajszálra azonos: egy gazdag és 
előkelő matróna ho/závarrta magát egy 
szegény, de fiatal legényemberhez. lile 
tőleg a szegény, de fiatal legényember 
hozzávarrta magát a gazdag és előkelő 
matrónához. Bárhogy történt: egy for 
mán undorító.

A szekszuális és társadalmi pocsolyák 
ban vájkálni szerető újságoknak most is

Debreen város törvényhatósági bizottságá­
nak szombaton tartandó közgyűlése elé a füg­
getlen polgári párt részéről több önálló indít­
vány érkezett be csütörtökön a polgármesteri 
hivatalhoz.

Vizsgálják meg a közüzemeket
Az egyik indítványt Hegymegi Kiss Pál és 

társai nyújtották be s az a kővetkezőképen 
hangzik:

Javasoljuk, küldessék ki egy bizottság an­
nak megállapítása végett, hogy

az úgynevezett városi közüzemek közül 
melyeknek a lentartása nem képez köz­

érdeket.
A bizottság utasítandó, hogy megállapításait 
a megfelelő javaslatok megtétele végett 30 na­
pon belül terjessze be a tanácshoz.

A városi erdőket vegyék ház 
kezelésbe

Hegymegi Kiss Pál, Leiter Péter és társaik 
I nyújtották be a következő indítványt:

mét lesz egy félévre való csemegéjük, j 
közönséget jól fogják kiszolgálni a ri- I 

porterek. akik pénzt és fáradtságot nem 
kiméivé leplezik le a selyemfiui karriert 
csináló inas és a hetérává avanzsált mat­
róna elő- és utóéletének legapróbb moz­
zanatait.

De túl a lapok posványos riportanya­
gán és túl a spiszbürgeri pletykaéhség 
ragadós mentalitásán, érdemes megállni 
öt percre az esetnél. Mert. sajnos, az 
ilyenfajta házaságok már nem csupán 
speciális megnyilvánulások, amelyeket a 
szekszuálpathologiával foglalkozó or­
vostudorok elskatulyázhatnak kóreseteik 
tömkelegébe, hanem lassan-lassan tömeg­
jelenséggé fajuló históriák. Ha csak 
Zubkovról és csak Burdenröl lenne 
szó, akkor könnyed vállrándítással napi­
rendre térhetnénk az esetek felett, 
mondván: a természet két misztikus és 
visszataszító rejtélye áll előttünk. Ám 
az újságolvasó egyre gyakrabban talál­
kozik a lapok hasábjain hasonló esetek­
kel és épen ezért aktuális, sőt közérdekű 
témává értékesedik a kérdés:

Mi okozza ezt a hosszú vénasszo­
nyok nyarát?

Aligha téved, aki a kérdés kulcsát 
a nő életének mai válságában keresi. Két 
ségtelen, minden korban előfordultak 
hasonló esetek, de akkor kuriózum szám­
ba mentek, míg ma már ott tartunk, hogy

Javasoljuk, hogy a közgyűlés utasítsa a ta­
nácsot, gondoskodjék arról, hogy

a városi erdők házikezelésbe való vétele
Iránt

a szükséges intézkedések megtétessenek.

Szűnjenek meg a városi 
nagybérletek

Hegymegi Kiss Pál, Zelinger Ede és társaik 
nyujották be a kövekező indítványt:

Javasoljuk, utasítsa a közgyűlés a tanácsot, 
hogy dolgozzon ki oly tervezetet, mely szerint

a város földjein a mamutbérleteket szün­
tessék meg és egyfelől a kisgazda és föld- 
míves társadalom érdekéből, másfelől a 
jövedelmezőség szempontjából kis és kti- 

zépbérleteket alakítsanak.
Ebből következik, hogy a nagybérletek meg­
hosszabbításáról a jövőben szó se:n lehet.

Aczél Géza visszatartott fizetése
Lencz Géza, Hegymegi Kiss Pál és társaik 

ezt az indítványt adták be:

Indítványozzuk, hogy Aczél Géza műszaki 
főtanácsosnak, akit a főispán a fegyelmi eljá­
rást megelőző vizsgálat alá helyezett és cgy- 
hartnad fizetésre utalt, de később az 192b. év­
ben saját felfüggesztő határozatát hatályon kí­
vül helyezte és a műszaki főtanácsos javadal­
mazásának kifizetését rendelte el.

1924. év június 1-töl lógva visszatartott 
javadalmainak kifizetését elrendelni inéi- 

tóztassék.
A fegyelmi választmány legutolsó határozata 
szerint e fegyelmi ügy Aczél Géza hibáján 
kívül húzódott el.

Hívják meg Rothermere lordot
Kertész János, Deák István és társaik a kö­

vetkező önálló indítványt nyújtják be:
Minthogy a tárgysorozatba nem vették tel, 

tisztelettel ismételten indítványozzuk, hogy 
nemzetünk nagy barátjának, Rothermere 
lordnak nevéről egy uccát nevezzenek el 

s öt sürgősen hívjuk meg Debrecenbe, 
Keletmagyarország fővárosába, 

hogy a magyar lövő útjáról előttünk nyilatkoz- 
hassék s azt a népet, amelynek igazságáért 
annyit küzd, megismerhesse.

V
A mezőgazdasági bizottsági 

tagválasztások
Deák István, Zelinger Ede és társaik ezt az 

indítványt adták be:
Tisztelettel javasoljuk, méltóztassck a ta­

nácstól jelentést kívánni, hogy
a mezőgazdasági bizottsági tagválasztá­
sok alkalmával a törvényes rendelkezések 

betartattak-e.
Egyúttal javasoljuk, Írjon fel a törvényhatósági 
bizottság a földmivelésiigyi miniszterhez, mi­
szerint a jövőben e fontos választás kitűzése 
és lebonyolítása úgy történjék meg, hogy a 
gazdatársadalom zöme is állást foglalhasson és 
Így egyes klikkek jogtalan érvényesüléséit* 
gátat vessenek.

Vizsgálat a balmazújvárosi 
vezeték ügyében

Márk Endre, Leiter Péter és társaik a kő­
vetkező indítványt terjesztik elő:

A világítási vállalat a balmazújvárosi veze­
tékei az érdekelt birtokossáföldjein vezet­
tette ki és állíttatta fel a póznákat. Anélkül.

Vadász mellény, pullower, láb•
szárvédő, a ng ol ha risnya

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 25.

nemsokára megszokott látvány lesz, ha 
üreszsebii és cinikus kölykök telt erszé­
nyt;, nyolcvan év körüli szenilis matró­
nákat vezetnek a nászágyba.

Hála legyen érte a kozmetika vívmá­
nyainak. hála legyen a sportörületnek 
és légióként hála koszoruzza a világhá­
ború véres talajából sarjadzott könnyel- 
miiségi járványt: ma már nincs öreg­
asszony. illetőleg csak az az asszony 
öregszik meg, aki akar. Manapság egy 
gazdag és vigkedélyü nö örökké fiatal 
maradhat, ha jólesik neki. És a nöeman- 
cipációt a gazdagok negyedeiben úgy ér­
telmezik. hogy az anyák konkurráljanak 
életvidorság tekintetében a lányaikkal, 
a nagymamák pedig az unokáikkal. A 
nagymama rövid szoknyát hord. festi a 
baját, vasaltatja az arcát paraffintömé­
sekkel és ha ez nem elég, akkor a masz- 
százsok és svédtornák betetőzik a fiatalo- 
dási folyamatot. A matróna bubifrizurát 
hord, a matróna festi az eperajkait, tán­
colni jár a bárba és ha hajnalban zene 
csendül az ablak alatt, az első pillanat­
ban sohse lehet tudni, hogy a nagyma­
mát, a lányát, vagy az unokáját illeti-e 
a szerenád?

Ihaj, csuhaj, sohse halunk meg! Az 
öregek nem élni akarnak, hanem lébol- 
ni. Végigkibicelik az összes bálákat és a 
színes estélyi ruhájukon nem csekély a 
dekoltázs. Ott vannak mindenhol, benne

vannak mindenben és ha a tatus éjféltáj­
ban már nagyon fáradt, akkor hazakül- 
dik aludni.

Persze, a tatus és általában a tatusok 
éjféltájban fáradtak szoktak lenni. A 
tatus egész nap dolgozik. A mamus pe­
dig ezalatt pikáns pizsamában a buáoar 
kerevetén hever és Dekobrát olvas. A 
Dekobrát, a hírest, aki rém fess és rém 
cuki. . .

*

A szelíd, kékszemü, öszhaju, piros- 
arcú nagymamák kezdenek kimenni a 
divatból. Holnap már kinevetik talán azt 
a nagymamát, aki agg korára bosszú fe­
kete ruhát hord, az unokáit kézenfogva 
sétáltatja a ligetben, este kávét vacsorá­
zik és tiz órakor szelíden elszunnyad.

*

A mai nö nemcsak nagyon sokat, ha­
nem rendkívül sokáig akar élni ',a~ 
talon, sőt egyre fiatalabhan. A termesze 
örök rendjét hajfestékkel, rúzzsal. e 
koltázzsal és svédtornákkal akarják r 
fordítani. A petyhüdt, inas. dagadt erű 
lábakon selyemharisnya feszül és eze 
lábak örökké akarják járni az if/usag 
kánkánját.

Mit fog írni vájjon rólunk a 
végi történetíró? Mit irhát vájjon ■ 
tói, amikor koravén ifjak és idült 
gu vénasszonyok ténferegtek egy 
lőtt korszak erkölcsi szakadékokká 
útvesztőjén? ORDAS
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1928 március 30. foccrfmitywc
hogy a tulajdonosokat megkérdezték volna, a 
iákat kivágták és megcsonkították, jól lehet 
itte a célra 40 méter széles országút állott 
rendelkezésr e. Javasoljuk, hogy a kérdés meg­
vizsgáltassák és az érdekelteken elkövetett 
jogsérelem orvosol lassúk.

Az önálló indítványok előreláthatólag nagy 
érdeklődéssel találkoznak a közgyűlésen és 
felettük valószínűleg érdekes vita fog kiala- 
kulin.

........
Kevesebb eső lesz

A Meteorológiai Intézet jelenti: Úgy az an- 
golországi, mint az oroszországi depressziók 
nagyobb energiához jutottak és Középeurópán 
at UKV alacsonynyomásu csatorna által össze­
köttetésbe kerültek. Emellett azonban az uj 
azori maximum is előtérbe nyomult. Hatása 
alatt a légáramlás nyugat felől megélénkült és 
bő lecsapódások keletkeztek. A régi maximum 
Középoroszországban még mindig tartia ma­
gát.

Hazánkban a lecsapódások általában csök­
kentek és csak a Dunántúlon voltak egyes 
helyeken 10 mlilmétertmeghaladó esők. A hő­
mérséklet siilyedt.

Ma déli hőmérséklet Budapesten +9 C fok. 
Jóslat: Változékony idő az eső csökkené­

sével, megélénkülő nyugati szelekkel és to­
vábbi hősülyedéssel.

os...«g,.,.g».,

A tűzoltók emeltek ki a villa­
mos alól egy elgázolt bank- 

tisztviselőt
Budapest, március 29. Ma délután egy óra­

kor a Lajos ucca 91. számú ház előtt súlyos 
villamosszerencsétenség történt. Sauer Henrik 
50 éves banktisztviselő nem vette észre az 
ötös jelzésű villamos közeledését, noha a ko- 
csivczető erősen csengetett. Mire a villamost 
lefékezték, a szerencsétlen ember a villamos 
kerekei alá került s minthogy nem tudták ki­
szabadítani, a mentőkön kívül a tűzoltóságot 
is értesítették. A tűzoltóknak negyedórái mun­
kával sikerült a villamoskocsit leemelni és 
Säuert kiszabadítani. A szerencsétlen tisztvi­
selő iobblábát teljesen szétroncsolta a villa­
mos. Säuert rendkívül súlyos állapotba a Mar- 
git-kórházba szállították.

Vita az oláh kamarában a kül­
földre üldözött magyar diákokról

Bukarest, március 29. A kamara tegnapi ülé­
sén Florea liberális képviselő volt az első fel­
szólaló, aki azzal kezdte, hogy hevesen tá­
madta az Erdélyben folyó irredenta propagan­
dát.

A beszédre Wilier József magyar képviselő 
válaszolt és tiltakozott az irredenta beállítás 
ellen.

— Elorea képviselő kifogásolja,_mon­
dotta, _ hogy a magyar ifjak külföldre men­
nek tanulni.

Ha panasza van a képviselőnek, forduljon 
azzal egyenesen a közoktatásügyi miniszter­
hez, aki lehetetlen iskolapolitikájával érte el 
azt, hogy a magyar fiuk tanulmányaik végzé­
sére külföldre kénytelenek menni, mert ha itt 
tanulnak, akkor vagy az ötödik osztály fel­
vételi vizsgáján, vagy az érettségi vizsgán 
megbuktatják őket.

Az országgyűlési képviselők 
ipari blokja Zelinger Üde ellen

A debreceni Kereskedelmi és Iparka­
mara a napokban egy értekezletet tar­
tott, amelyen Zelinger Ede alelnök be­
széde során kedvezőtlen véleményt for­
mált az országgyűlési képviselők egy 
kormánypárti csoportjából nemrégen 
a akim „ipari biok” cimii társaságról. A 
biok tagjai ma este Budapesten értekez­
letre gyűltek össze, amelyen Bartos An­
dor szovátette, hogy Zelinger kijelentése 
szerint a biok munkája nem egyéb szem­
fényvesztésnél. Bartos bejelentését a 
jelenlevő kormánypárti honatyák élén­
ken sérelmezték és megbízták Krüger 
Aladárt, hogy lépjen érintkezésbe a deb­
receni Iparkamarával a sérelem teljes 
reparációja érdekében.

égték egy bőm
lkadé kokkal teli 
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Egy hónapi fogház magánlaksérté­
sért. A debreceni törvényszék csütörtö­
kön vonta felelősségre Török Antal Olaj- 
utőben lakó napszámost, aki a lakásába, 
ahonnan kilakoltatták, erőszak alkalma­
zásával tért vissza. A bíróságon Török 
azt hangoztatta, hogy nem akart az uc- 
ran tanyázni és azért ment vissza a la- 
, ,s ,a' A. bíróság a napszámost magán- 

s rtés vétségében mondta ki bűnösnek 
egy hónapi fogházra ítélte.

Agyonlőtte magát a menyasszonya
lakásán

Debreceni Sándor berettyószentmár- 
tom községi Írnok szerdán délután el­
ment a menyasszonyának, Tikász Mag­
dának a lakására és

előszedte az előző nap ágy alá rej­
tett fegyvert és a menyasszonya és 
annak anyja előtt emelte a fegyvert 

önmagára.
A menyasszonya térden állva könyörgött 
neki, hogy ne legyen öngyilkos, az Írnok 
azonban egyre csak azt hajtogatta, hogy 
nincs más megoldás a számára, csak a 
halál.

Amikor a menyasszonya és anyja lát-
*1* V*.

ták, hogy a kérés nem használ, elrohan­
tak a községházára, hogy segítséget kér­
jenek. Mire azonban a segítséggel vissza­
tértek a házhoz,

már csak a holttestét találták meg az
Írnoknak, aki a menyasszonya eltá­

vozása után szivenlötte magát.
A megindult vizsgálat adatai szerint az 

Írnok a közpénzekhez nyúlt és a követ­
kezményektől való félelmében lett ön­
gyilkos.

A debreceni ügyészség a temetésre az 
engedélyt megadta.

t t v * * • ♦ ♦ ♦

Rothermere lord fia májusban 
Debrecenbe jön

A függetlenségi polgári párt részéről tudva­
levőleg indítványt adtak be a városhoz, hogy 
Rothermere lordról nevezzenek el uccut Deb­
recenben és hívják, is meg a város vendége­
llek. Deák István, a független polgári párt 
gazdacsoporti útiak vezetője csütörtökön fenn- 
iárt a városházán és érdeklődött, hogy mi lesz 
ezzel az indítvánnyal. Bnczoni Sándor dr. pol- 
gáimesteri titkár az érdeklődésről értesítette 
a tanácsülésen elnöklő polgármestert, aki kije­
lentette, hogy a dolog aktuális, mert tegnap

nála járl kercnczy Sándor ily. alispán, a Re­
víziós Liga alelnöke és bejelentette, hogy lord 
Rothermere fia, aki az angol alsóhoz tagja, 
májasban Magyarországra jön és meglátogatja 
a nagyobb magyar városokai, köztük Debre­
cent is. A polgármester ezt az értesítést öröm­
mel vette tudomásul és a szükséges intézkedé­
seket megteszi lord Rothermere fiának fogadé 
sára. Erről egyébként említést tesz a szombati 
közgyűlésen előterjesztendő polgármesteri je­
lentésben is.

Két interpelláció a polgármesterhez
A hortobágyi legeltetés — Miért nem lehet egyenlően fizetni

a legelőbért
A debreceni független polgári párt ré

széről a szombati közgyűlésen a követke­
ző interpellációt intézik a polgármester­
hez :

Szíveskedjék a Polgármester Ur fel­
világosítást adni, hogy a Hortobágyon 
való legeltetés szempontjából

mi különbség van egyfelől a bellege- 
•5 és ondódi, másfelől a többi fekete 
földi és a kaszálóbirtokosok között

és mi a különbségnek az oka?
A második interpelláció a következő:

Szíveskedjék a Polgármester Ur fel­
világosítást adni,

miért nem lehet azoknak is utólag 
fizetni a hortobágyi legelőbért, akik­
nek házuk Debrecenben ugyan nincs, 

de földbirtokuk van?
Miért nem részesülnek ezek azokkal 
egyenlő elbánásban, akik Debrecenben 
házzal bírnak? Hajlandó-e a Polgármes 
tér Ur az egyenlő elbánás biztosítása vé 
gett a lépéseket megtenni?

Sántha Rusz István dr ügyvéd
levetette magát a második emeletről

A súlyosan beteg ügyvéd idegrohamában akart öngyilkos lenni
Csütörtökön délelőtt megdöbbentő szeren 

csétlenscg történt a Kossuth uccai Láng sza­
natóriumban. A debreceni úri társaság egyik 
ismert és becsült tagja Sántha Rusz István dr. 
ügyvéd leugrott a második emeleti folyosóról 
és olyan szerencsétlenül zuhant le az első 
emeleti folyosóra, hogy a lábát eltörte.

Sántha Rusz István dr. hetekkel ezelőtt 
idegbeteg lett és a melancliólia jelei tnu- 

tatkoztak rajta.
A családja azonnal orvoshoz fordult, egy ideig 
a debreceni ideggyógyintézet professzora ke­
zelte a beteg ügyvédet, majd a Láng-szuna- .
.♦♦—.♦♦•...J»...
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tóriumban helyezték el és állandóan két ápoló 
nő ügyelt rá az egyik másodemeleti szobában. 
Állapotában javulás is mutatkozott és a sza­
natóriumban alkalmazott gondos ápolás hatá­
sára lényegesen nyugodtál* volt. Csütörtök 
reggelt is nyugodtan töltötte és a kora dél­
előtti órákban svéd tornát végzett. A két 
ápolónő közelében volt.

Egy óvatlan pillanatban azonban az ügy­
véd kiszökött a szobából az ápolónők mel­
lől és keresztül vetette magát a lépcső 

korlátján.
Szerencsére zuhanás közben öntudatlanul ka-

jó beáztatás
lel mosás!

hí-
/ sy „Vfx
v

Ezen szavak igazságáról meg fog 
' győződni, ha egyszer megkísérli. Az. 

tassa fehérneműjét a mosás előtti 
estén hideg Henko oldalban. Másnap 
reggel az áztatóvíz bebizonyítja ön. 
nek, hogy mennyi szennyt és tisztá. 

talanságot oldott fel.

háztartási és 
* iPS** mosási ifcsá
sttkkdcjaiéasácjasaM) mint tisztám szóda !

Gyártják a PersilmtiVek.

paszkodót keresett és a kezével megkapta a 
lépcsőkorlát vasveretét, ez enyhítette az esés 
erejét, de az a lendület, amellyel átvetette ma­
gát a korláton, eltépte a vasverettől és

így zuhant le az első emeletre, ahol lábát 
törte.

He nem kapaszkodik meg zuhanás közben, ak­
kor az esés erejétől sokkal súlyosabb sérülést 
szenvedett volna.

A szerencsétlenség után Sántha Rusz Ist­
vánt bevitték a szanatórium mütő termébe, 
ahol dr. Láng Sándor főorvos megvizsgálta, 
első segélyben részesítette és intézkedett, hogy 
kiszállítsák az egyetemi sebészeti klinikára, 
ahol dr. Hiittl Tivadar egyetemi tanár maga 
vizsgálta meg és vette kezelés alá.

A városban nagy megdöbbenéssel értesültek 
a gyorsan terjedő hírről és általános a részvét 
a nagytehetségü ügyvéd iránt, akinek idegei 
nem bírták ki a háború borzalmait és az utánna 
következő időket. Idegei felmondták a szolgá­
latot és az ideggyöngesége olyan nagyfokú 
volt, hogy el kellett hagynia családját, fiatal 
feleségét, az egyik debreceni nagykereskedő 
leányát, akit nemrégen vett feleségül. Szana­
tóriumba vonult, de az öngyilkossági vágy 
olyan nagy volt benne, hogy kijátszva a szi­
gorú felügyeletet, meg akarta valósítani szán­
dékát.

Dr. Sántha István, akit sub auspiciis regis 
avattak a jogtudományok doktorává, beteg­
sége előtt az egyik nagy debreeni pénzinté­
zetnek az ügyészi teendőit látta el.

Diákok véres tüntetés 
közben összeróni hol­

tak egy iskolát
Lemberg, március 29. Przemyslben 

tegnap temették el Srokovszki Ferenc 
14 éves öngyilkos gimnazistát, aki — 
mint hirt adtunk róla —, arculütötte la­
tin tanárát, mert hanyagsága miatt meg­
dorgálta, aztán hazament és mert atyja 
szigorúan megrótta, kisietett a pályaud­
varra és egy robogó gyorsvonat elé ve­
tette magát. A temetésre a przemysli kö­
zépiskolák egész ifjúsága kivonult, mi­
után a tan felügyelőség iskolaszünetet 
rendelt el.

A sir fölött az öngyilkos diák egy 
osztálytársa mondott búcsúztatót, amely­
ben Srokoszki Ferencet, mint

az iskolai ifjúság mártírját magasz­
talta.

A temetés után a diákok a Chlopaczki- 
gimnázium elé tódultak, amelynek nö­
vendéke volt Srokovszki Ferenc,

kövekkel beverték az épület minden 
ablakát, többen behatoltak és a föld­
szinti tantermek berendezését ösze- 

zuzták.
A zavargások hírére nagy készenléttel je- 
lent meg a rendőrség a gimnázium előtt 
és szétverte a tüntetőket, miközben több 
diák megsebesült.

Később ismét körmenetbe sorakoztak a 
tüntető diákok és a pénzügyigazgatóság 
ele vonultak, melyben a tragikus végű 
gimnazistának atyja, mint pénzügyi ta­
nácsos dolgozik. Az apa ellen is lármás 
tüntetést rendeztek, majd dr. Schwed 
gimnáziumi tanár lakásához csődültek, 
aki a szerencsétlen diákot megdorgálta! 
Az ablakokat itt is beverték és keresték 
a latin tanárt, hogy bosszút álljanak raj­
ta Srokovszki haláláért, de a tanár még 
idejében elmenekült hazulról. A közok­
tatásügyi miniszter rendeletére Lemberg- 
ből hivatalos bizottság ment Przemyslbe 
a tragikus eset körülményeit tisztázni.

A tábla legközelebb 
dönt Hatvány Lajos 
szabadlábralíelyezé- 

séről
Budapest, március 29. Február 1-én 

vonta felelősségre a büntetőtörvényszék 
Toreky-tanácsa az emigrációból hazatért 
báró Hatvány Lajost, akit nemzctgyalá- 
zás bűntettében mondtak ki bűnösnek s 
ezert hét esztendei fegyházbüntetésre 
Ítéltek. A tárgyaláson az Ítélet kihirde­
tése után a báró védője Hatvány szabad­
lábra helyezését kérte, a törvényszék 
azonban elutasította a védőt kérelmével, 
kimondván, hogy a büntetés nagysága 
miatt 6-y 6

semmiféle óvadék ellenében nem he­
lyezi szabadlábra

a hét esztendei (egyházra Ítélt bárót.
A védő megfelebbezte az Ítéletet, de 

felfolyamodást jelentett be a szabadlábra 
helyezési kérelmet elutasító törvényszéki



végzés ellen is. Az iratoknak ilyenfor­
mán gyorsan kellett volna felkerülniük a 
királyi Ítélőtáblára, hogy a szabadlábra 
helyezési kéréssel a tábla még a táblai 
főtárgyalás előtt foglalkozhasson.

A törvényszéki tárgyalás óta csaknem 
két hónap telt el, az iratoknak a táblára 
való küldése azonban egyre késett, mert 
különböző komplikációk merültek fel. 
Többek közt védőváltozás történt: báró 
Hatvány Lajos megvonta a megbízást 
attól az ügyvédtől, aki az elsőfokú tár­
gyaláson védte és dr. Baracs Marcellt 
bízta meg védelmével. A rendkívül terje­
delmes és a Hatvany-ügy minden fázi­
sát boncoló Ítélet megszerkesztése is he­
tekig tartott a törvényszéken.

Most azután az Ítéletet az iratokkal 
együtt felküldték a törvényszékről a táb­
lára, ahol már ki is osztották az ügyet a 
tábla egyik tanácsának. A tábla előtt a 
vádat minden valószínűség szerint dr. 
Kéler Béla főügyészhelyettes fogja kép­
viselni.

A királyi Ítélőtábla a napokban fog­
lalkozik a szabadlábrahelyezési ke­

resse!
és azután kitűzi a táblai fötárgyalás ter­
minusát is.

Faltin Adolf a vegykisérleti állomás $o 
igazgatója tart előadást a fűszer 
es éleimiszerkereskedők elölt

A l'iis/.urkiskervskeil k Egyesülete április hő 
!.<•„ vasárnap délután iél 3 órakor .1 Kcrcs- 
ku'.iu Társulat tovnaterméheii értekezletet tart, 
amelynek egyetlen tárgya l'altln Adolfnak, a 
Vem kísérleti Állomás főigazgatójának elő­
adás,, Ívsz. a l.:«sziiksiKeschb élelmiszer-ren- 
deletek nil.

Az esvesiilet elnöksége ugyanis azt tapasz­
talt;), hogy a 'iiszerkiskereskedők és élelmi- 
szerkervskednk izokkal legújabb rendeletek- 
kcl, amelyek .1/ őlelmisz.errendészetrc vonat­

koznak, Hintsenek tisztában és ig.v könnyen 
kihágást követnek cl.

Hogy ennek az elnökség a jövőben eletet 
v egyv, az arra legilletékesebbet, Fältln Adolf 
főigazgatót kérte fel előadása megtartására, 
aki arra készségeseit vállalkozott is.

Az egyesület elnöksége épen ezért felkéri a 
iiiszerkiskercskedöket. hogy az értekezleten 
minél nagyobb számmal Jelenjenek meg. Nem 
tagokat az egyesület elnöksége az crtekczk- 
ten szívesen lát.

Berty üászlot ünnepli a Békessy Béla 
Vívó Club április l~i Versenyén

Szombaton tartja meg közgyű­
lését az Okleveles Gyógyszere­
szek Egyesületének Debreceni 

Csoportja
Az Okleveles Gyógyszerészek Egyesületének 

debreceni csoportja e hó 31-6n este nyolc ura­
kor tartja évi közgyűlését az Angol Királynő 
szálloda különtermében, melyen Budapestről 
megjelennek Dobos Gábor országos elnök es 
dr. Dömötör Lajos főtitkár, a „Gyógyszeré­
szek Lapja" szerkesztője, aki átfogó és rész­
letes beszámolót tart nemcsak az alkalmazotti 
kar. de az egyetemes gyógyszerészet aktuális 
problémáiról is. _

Amint értesülünk dr. Tüdős Kálmán egész­
ségügyi főtanácsos, városi tiszti főorvos és a 
városi közegészségügyi hatóság képviselőin ki­
vid tetiiletileg megjelennek a helybeli gyógy- 
szertártulaidonosok is annak dokumentálására, 
hotiy a két kar között meg van az az. össz­
hang, amely minden alkotó munkának előfelté­
tele. Megjelennek továbbá dr. Mikii Gyula egye­

temi m. tanár, az egyetemi és katonai gyógy­
szerészek és az egyesület több vidéki tagja is.

A közgyűlést, amely a jelek szerint az al­
kalmazott gyógyszerészek egyesületének tár­
sadalmi szempontból is demonstrativ jelentő­
ségű eseménye lesz, társasvacsora követi az 
Angol Királynő étterem fehérfémében.

Újabb nagy fizetésképtelenség 
a füszerszakmában

Még alig múltak el annak a nagy fizetésKép- 
tclcnscgnek izgalmai, amelyek az egyik delire 
ceni fiiszernagykereskedö cégnek moratórium 
iránti kérése nyomán támadtak s máris újabb 
fizetési zavarokról szóló hir tartja izgalomban 
az élelmiszer- és rokonszakmák tényezőit.

Szamot és Weitnann bodrogkereszturi céí 
közölte ma hitelezőivel, hogy fizetéseit beszün­
tette és mérlegének összeállításával foglalko­
zik, aminek megtörténte után egyezségi ttján 
latot fog tenni. Ez a cég egyike a vidék leg 
régibb füszernagykereskedőinek, mintegy 
40 éve áll a piacon és országszerte Jó hír 
névnek örvendett, összeköttetései a debreceni 
piacra is kiterjedtek s igy a hitelezők sorában 
nemcsak budapesti és külföldi nagt" cégek, ha­
nem néhány debreceni ügynökség és nagyke­
reskedő cég is szerepelni fog.

Csak nemrég hódolt egész Magyarország 
sporttársadalma egy országos ünnepség kere­
tében a legnagyobb magyar vivő, Bcrly 
László ezredes előtt. A helybeli Békessy Béla 
Vivő Club, amelynek B.-rty disztagia, április 
hó l-én ünnepli őt egv, a klubbajnoki vci- 
sennyel kapcsolatos magas nívójú vivóakadé- 
tnia keretében. Ez alkalomból a klub értékes 
i níléklárgynt at! nagynevű disztagjának és 
•iszteletérv közvetlenül a verseny után vívó- 
akadémiái rendez, amelyen résztvesznek az 
ünnepelt Bvrty Lászlón kivid Budapestről 
Tcrtyánszky Ödön, Kulnilzky Gusztáv, lírá­
nyi "heretic', Vagy László, Biharból Naáányi 
János, Debrecenből Decziwr lózsei és Ferenczy 
Pál vivómester.

Ritka és igen magas színvonalú sportese­
ményben lesz Debrecen közönségének része, 
mert Berty ma már visszavonult a verseny­
zéstől és öt a plaiison látni ritka sportcsemege 
számba megy. Tüneményes technikája és tu­
dása ma egyedül áll az egész világon. Méltán 
nevezte őt az olasz vivószövetség képviselője 

vívás koronázatlan királyának.
Mellette Magyarország jelenlegi kard és tor

bajnokát: Tcrtyánszky fűdön alezredest lógjuk 
látni öt nem kel! :t debreceni közönségnek 
bemutatni. Einoui. elegáns vívásában már több­
szőr volt alkalmunk gyönyörködni.

Leiöli Budapestről a tiszti vivőmesteri tan­
folyamra hevezénylett lírányi Ferenc főhad­
nagy, akiről félelmetes hírek Járnak. Mestere 
a tanfolyam alatt országos versenyen nem en­
gedi részt venni, de ugy nyilatkozott róla, 
hogy ugy indul, hogy mindenkinél jobb lesz és 
benne látták a szakértők a második Békessy 
Bélát.

Kulnilzky Gusztáv plasztikusan szép vívását 
ugy kardban, mint tőrben alkalmunk lesz látni, 
sőt Lírányival bemutatják az epée vívást is, 
amit még a debreceni közönség nem látott.

A helybelieket az itteni vivóélet fáradhatat­
lan irányitóin, az örökifjú Beczner József al­
ezredes és az országos viszonylatban is első 
kigsszisu vívóvá fejlődőt,! Szentkirályi László 
fogja képviselni. Komoly felépítésű, nagy tu­
dáson mozgó vívásának szemlélete mindig kü­
lön élvezetet nyújtott.

A versenyt a református főgimnázium torna­
termében fogják megtartani.
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Megkezdték a hajduszoboszlói 
gyógyfürdő építését

A „Bremen“ ismét elhalasztotta 
amerikai útját

London, március 29. Dublinből jelen­
tik: Kohl kapitány már tegnap készen 
volt a startra, a Bremen több, mint két­
ezer liter benzint vett fel és a német pi­
lóta késő estig kint maradt a baldoncli 
repülőtéren, hogy bevárja az időjelzése­
ket. Ugy tervezte Hünefeld báróval 
együtt, hogy csütörtökön reggel 5 óra 
30 perckor fog útra kelni, de az indulást 
ismét el kellett halasztani, mert a szél­
irány kedvezőtlen. Uj-Foundland körül 
sürü köd terjeng és az óceánon vihar dúl.

Péris, március 29. A Chicago Tribune 
párisi lapja azt a kalandos hirt kapta 
Dublinből, hogy a Bremen fedélzetén 
Kohl kapitánnyal nem báró Hünefeld 
fogja megtenni az utat, hanem Frigyes 
Vilmos volt német trónörökös. Báró 
Hünefeld csak finanszírozta az óceáni 
repülést, de az volt a megállapodás Kohl 
kapitánnyal, hogy az első állomáshelyen 
Loose pilóta fog a Bremen fedélzetére 
szállani és titokban, mint utas, a volt 
német trónörökös.

A Dr. Baltazár Dezső püspök elnöklete alatt 
megalakult „Hajdúszoboszlói gyógyfürdő rész­
vénytársaság“ a tegnapi napon megkezdte a 
íürdő-épitkezéseket.

Elsősorban a mai kor igényeinek megfelelő 
strandfürdőhöz fogtak hozzá.

A strandiiirdö mintegy 6 kát hold terüle­
ten lekszik.

A közönség kényelméről, szórakoztatásáról 
megfelelő gondoskodás történik.

Épül 6000 személyt befogadó betonme­
dence. 1500 beteget befogadó betonme­
dence különböző tempcraturájii meleg­

vízzel.
A nagy medence mellett épül a versenyuszoda, 
amely alkalmas lesz nagy uszóversenyek ren­
dezésére is. Ugy a strandfürdőt, mint a ver­
senyuszodát téli használatra is alkalmassá te­
szik. Homok-strand, gyeppázsit, torna és já­
tékterek, - hideg és meleg zuhanyok, tennisz- 
pályák s a mintegy 16 hold területű hatalmas 
csolnakázó tó, valamint napkurázó hely nem 
csak az ország különböző helyeiről ide jövő be­
tegeknek, hanem a sportkedvelő és üdülni 
vágyó közönségnek igényeit is teljes mérték­
ben ki fogja elégíteni. A tervek szerint ugy a 
strandot, mint a csónakázó tavat hatalmas köt- 
sétány fogja körülvenni s kezdetét veszi 
nagyarányú parkosítás is.

A strandfürdőnek május végéig készen kell 
lenni.

Még ez évben megnyitják a közönség ré­
szére a legmodernebb berendezésű kabin, me­
dence, tükör és iszap fürdőket, továbbá egy 
nagy szállodát, amely ez év hatalmas munká­
ját be fogja tetőzni. A gyógyfürdőn szakorvo­
sok fognak a közönség rendelkezésére áll,mi.

A forrás nemcsak abban mutatja ki csoda- 
ereiét, hogy a betegek ezreit gyógyította meg, 
de a város képét is egészen átalakította és le­
hetővé tele. hogy a régebben elhanyagolt kül­
sejű Szoboszló ma már egy modern város be­
nyomását teszi. Építkezések indultak meg az 
egész városban, de

különösen a iilrdö körül eltertilő Hánorn- 
kertben. ahol eddig már 62 építkezési 
engedélyt kértek és csinos villák épülnek.

A fürdő mellett épül özv. Hlntalannéntk mo­
dern emeletes szállója, építkeznek a posta­
altisztek, református és kalholiktis tanítók is.

Dr. Erdős Kálmán, a város érdemes polgár- 
mestere a legnagyobb agilitással tesz meg 
mindent a város fejlesztésére. Májusban kezd 
épülni közbenjárása folytán a fürdőtől a vá­
ros másik végéig terjedő, mintegy 3 km hosz- 
szuságu in m. szélességit aszfalt autóút és a 
város portalanítására a polgármester már meg 
is rendelte a locsolóautót, A földgáz által haj­
lott vilanyiizem a város és a község által 
annyira igénybe van véve. hogy szükségessé 
vált u.iabh 3000 köbmétert magába fogadó 
gazométer és 500 lóerős villanygép beszerzése 
is. Készülnek a tervek a Bánóinkért szabályo­
zására és szépítésére is, mert rövid időn »elül 
ez lesz a gyógyfürdőnek

120 holdnyl kiegészítő parkja.
A második mélyfúrású kút fúrása is halad 
előre, sőt tervbe van véve uiabb harmadik 
2000 m. mélységű kút futása is, mert az eddig 
talált nyomok az országban legkedvezőbbek.

Dr. Baltazár Dezső püspökkel egyetemben a 
részvénytársaság mindent elkövet, hogy a 
szoboszlói gyógyfürdőt könnyen és olcsón 
megközelíthetővé tegye mindenki számára, az 
államvasutak debreceni üzletvezetősége már 
beállította a hétvégi két napra érvényes fél- 
áru menettérti legyek kiadását és újabb órán- 

j ként közlekedő motorvonatok beállítását ter­
vezi. Ezzel párhuzamosan a fürdötársaság 
Debrecent és az egész környéket összekötő 
autóbusz járatokat indít.

Ez előjelekből ítélve Hajdúszoboszló fürdő­
város nemcsak a betegek nagy számának lesz 
áldásos gyógyhelye, hanem emellett Debrecen­
nek és az egész Tiszántúlnak szórakozó ki­
ránduló és üdülő helye is,

1928 március 30.

Meghalt Zámbory Sándor segédlelkész
V református egyházi életből isméi kidőlt 

, amelynek nőttél örömmel és büszke­
séggel’figyelték az egyház vezetői: Zdm6o/> 
Sándor református lelkész, a kollégium volt 
sz.'uűora, hosszú Időn Baltazár Dezső püspök 
segédlelkésze ma reggel Nagylétán meghalt. 
Zúmhnry Sándor egyik legtehetségesebb nö­
vendéke volt a debreceni egyetem hittudomá­
nyi karának. A teológia elvégzése után a kol­
légium széniora lett s ebben az állásában olyan 
igyekezettel és olyan tehetségesen végezte 
munkáiét, hogy a-következő esztendőre Bal­
tazár Dezső cir. püspök őt választotta segéd- 
lelkészének. Hosszt! szolgálat után Hajdúná­
násra került helyettes lelckésznek, ahol súlyo­
san beteg lett. Az orvosok tüdőbetegséget és 
gégesorvadást állapítottak meg nála s a két 
betegség olyan rohamosan emésztette különben 
rendkívül erős fizikumát, hogy az Auguszta 
szanatórium sem tudta visszaadni egészségéi.
A gondos ápolás és a mintaszerű orvosi keze­
lés ellenére egyre betegebb lett és két nap 
előtt haza kellett vinni özvegy édesanyjához, 
Nagylétán. ahol ma meghalt. Halála egyházi 
körökben és társadalmi körökben is, — min­
denütt szerették, ahol ismerték. — általános és 
mély részvétet idézett elő,

A városi tanács meg­
engedte a nagyheti 

piáéi árusítást
A debreceni kisiparosok beadványt intéztek 

a városi tanácshoz, amelytől azt kérték, hogy 
I mint a nagyobb ünnepek előtt szokásos, a 

nagyhéten kirakodhassanak a Kossuth uccáii 
és árulhassanak. Elsősorban a cipésziparosok 
kérték ezt. akik igen súlyos helyzetben van­
nak, A kereskedelmi és iparkamara pártolta a 
kisiparosok kérelmét azzal, hogy a városi ta­
nács egyszersmindenkorra engedélyezze 11 

nagyünnepek előtti ítéleti az árusítást a heti- 
piacon. A városi tanács csütörtöki ülésén fog­
lalkozott a kérelemmel és kimondotta, hogy 
egyszersmindenkorra nem engedélyezheti az 
árusítást, de a jelenlegi nyomasztóan súlyos 
gazdasági helyzetre tekintettel most megen­
gedi, hogy a nagyhét szerdáján és csütörtökén 
a kisiparosok árulhassanak u Kossuth uccán.

Már 210 pengőért elzarándo­
kolhat Rómába és végigutaz­

hatja Itáliát
Április 29-én indul el Budapestről az 

a zarándoklás, amely érinti a vadregényes 
Postumiát, a költőien szép fekvésű 
Triesztet, a világ legszebb városát, a cö­
löpökön épült Velencét, a művészetek 
nagy városát: Firenzét, az örökvárost, 
ahol Krisztus urunk járt, hol Szent Pé­
ter sírja van, ahol önkéntes fogolyként 
él a Vatikán ódon falai között Krisztus 
földi helytartója : a római pápa. A zarán­
dokok végig utaznak az Adriai tenger 
csodaszép nyugati partjain, meglátják 
Falconaret, Pezarot, Riminit, kirándulást 
tehetnek a Vezúv lábához Pompeiben, 
megláthatják a világhírű kékbarlangot 
Capri szigetén és még sok ezernyi szép­
ség vár azokra, akik ezzel a zarándoklás- 
sal indulnak le az örökvárosba, amely za-
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Gyászrovat
Orbán Kamiin 1 hónapos, református. Teme­

tése e hó 30-án, pénteken délelőtt 11 órakor 
lesz a Hatvan uccui temető halottas házából.

Tóth Mária 5 hónapos, római katolikus. Te­
metése e hó 30-án, pénteken délután 4 órakor 
lesz, a Szent Anna uccui római katolikus te­
mető kápolnájából.

Vinczi Janika József 5 hónapos, református. 
Temetése e hó 30-án, pénteken délután 3 óra­
kor lesz a Kar ucea 7. számit halottas házból 
a Hatvan uccai temetőbe.

Beik György 38 éves, római katholikus. Te­
metése c hó 30-án, pénteken délután lesz u 
Szent Anna uccai római katolikus temetőben.

Egész nap robotoltam
s most estére már azt sem 
tudom, hogy hol áll a fejem. 
Vegyen be

tablettákat!
Ez. k megszüntetik a fejfájást 
és visszaadják gondolkodó 
képességét.

Kérjen mindenütt eredeti 
csomagolású Aspirin-tablet- 
takat és utasítson vissza 

-a-s ugy „pótszereket", 
mint egyes tab­

lettákat.

, 1 n uvöov.zerfArban kapható.
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rándoklást Scrcdi jusztinián dr. bíboros 
hercegprímás vezet. Részvételi dijai: III. 
osztályon 310 pengő. II. osztályon 470 
pengő, I. osztályon pedig 700 pengő,
III b. osztályon pedig csak 210 pengőbe 
kerm az ut. E zarándoklásra jelentkezni 
az Országos Katolikus Szövetség köz­
ponti irodájánál, Budapest, IV., Feren­
ciek tere 7., III. lépcső, I. emelet 8. lehet.

Hvfásítják ;i mt<|> vnlei 
suyiáiMitat

Ziilcl József gazdasági tanácsnok a városi 
tanács csütörtöki illésen azt az előterjesztést 
tetle, hogy a köztemetőhöz vezető nagyerdei 
s'igárutat négysoros fásítással, platánlevelii ju­
harral ültessék he. MaZoss György dr. polgár­
mester kijelentette, hogy ö jobban szeretné, ha 
nem egyfajta fákat ültetnének végig a sugár- 
titoii, mert Így a hosszú ut nagyon egyhan- 
giivá válnék. A belső körút és a sugárul ta­
lálkozásánál levő köröminél jegcnyenyárfát 
szeretne iiltettetni. a sporttérhez vezető utón 
pedig madárherkem ét. A fásítás dolgában a 
tanács egyelőre nem döntött, hanem elhatá­
rozta. hogy a legközelebbi tanácsülésen meg­
hallgatja Pohl Ferenc városi főkertészt, aki 
fényképen is bemutatja a különböző fafajtákat 
és csak ezután határozzák maid él, hogy mi­
lyen fákat ültetnek az uj nagyerdei utakon.

Londonnak 8 millió 
lakosa van

A londoni statisztikai hivatal nagytermében 
tegnapelőtt délután ünnepélyes pillanat játszó­
dott le. A statisztikai hivatal aligazgatója ösz- 
szegezvén az ideiglenes népszámlálás adatait, 
arra az eredményre jutott, hogy 

London lakosságának szánta a múlt év 
végén elérte a 8 milliót.

— Nyolc millió lélek él ebben a városban, 
mondotta ünnepélyes hangon az aligazgató.

A hivatalnokok abbahagyták a munkát s 
mind odasereglettek az aligazgató köré, aki 
megmutatta nekik az egyes adatokat.

- Érdekes, — jelentette ki később az al­
igazgató az újságírók előtt. London belső 
részei nem mutatnak változást, ide s tova har­
minc esztendeje, hogy ezeken a részeken kő 
rülbelül ötödfél millió ember lakik. A külső ré 
szék azonban, mint a mágnes, úgy vonzzák 
magukhoz az embereket. Bizonyos, hogy még 
a nyolcmilliónál sem fogunk megállani. London 
lakossága állandóan nő.

Ez a növekedés a bevándorlás számlájára 
Írandó. A születések száma ugyanis London­
ban állandóan és következetesen csökken.

A lakosság számának szaporodása
folytatta az aligazgató szükségszerűen

maga után vonja a balesetek számának szapo 
rodását. Tiz esztendővel ezelőtt minden ezer 
lakosra 3 baleset jutott. Ma hal jut... Éz is 
rettentő szám ám!

A statisztikai hivatal adatai nagy feltűnést 
keltettek az angol fővárosban.
»I« v «s •!* «e v v •r ‘b ,>«»

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e 

lió 28-án csütörtökön a kővetkező bejelentések

Á franciák és csahök_ lármáznak 
a magyar határrevizió eben

Támadások a Mussoli
Paris, március 29. Lord Rothcrmere I 

Mussolini-interjuja ma is foglalkoztat­
ja a párisi sajtót. Ma megszólalt a fél- I 
hivatalos Petit Párisién is és gúnyosan 
veti fel a kérdést, mi történhetett, hogy 
Mussolini, aki Albániát Olaszország 
igája alá hajtotta, egyszerre felfedezi 
magában a nemzeti elv szentségét? Ez- 
zel a lépésével Mussolini nagyon veszé­
lyes útra tévedt, mert ha következetes 
akar lenni, nem tagadhatja meg Auszt­
riának azt a jogát, hogy csatlakozzék a 
német birodalomhoz és módosítsa a 
Brenner-határt, hiszen

Magyarország érdekében „egoiszti- 
kus” határokat hajlandó megadni. 

Felmerül az a kérdés is, Írja a Petit 
Párisién, hogy

kinek a rovására szeretne Mussolini 
Magyarország érdekében határrevi- 

ziót?
Romániának Írja a francia félhivatalos 

három ízben is garantálta Mussolini 
határainak sérthetetlenségét, a csehszlo­
vák köztársaság és Róma között a kép­
zelhető legjobb a viszony, tehát csupán | 
Jugoszlávia maradna és a jugoszláv ki-

ni nyilatkozat miatt
rályság iránt érzett ellenszenvében odáig 
megy Mussolini, hogy Olaszország érde­
keit is képes feláldozni. Hogy képzeli 
Mussolini a neutoni szerződés ratifikálá­
sát, ha ilymódon fenyegeti Jugoszláviát, 
ellenben kedvez Magyarországnak ?

Az Echo de Paris a Mussolini-inter- 
juról azt Írja, hogy a francia kormány re­
mélhetőleg a legélesebben vissza fogja 
azt utasítani, ellenben a Gaulois rokon­
szenvesen ír az olasz miniszterelnök ál­
lásfoglalásáról és párhuzamot von Elzász- 
Lotharingia és Déltirol között, amit csak 
a francia külügyminisztériumban nem 
vesznek észre.

Prága, március 29. A Narodni Politika 
azt írja Lord Rothermcre Mussolini-in- 
terjujáról, hogy az olasz és a magyar ál­
láspont között áthidalhatatlan szakadék 
van, hiszen

Magyarország nem elégszik meg a
faji határral, hanem a történelmi ha 

tárok visszaállítását követeli,
amelyek egyben földrajzi határok is vol­
tak, Mussolini viszont nem egyszer kije­
lentette, hogy a háborúban elvesztett te­
rületek visszaadásáról, tehát a földrajzi 
határokról, szó sem lehet.

A debreceni református egyház­
megye közgyűlése

történtek:
Eljegyzések:

Sebestyén Imre ref. Molnár Ilona r. kath. 
Altmann Jenő ,iti. h. ex. Nikházi Ilona ág. 
ItitV. cv.

Halálozások:
Alföldi (utónevet nem kapott) fin ref. I na­

pos Borz u. 23: Gulyás Mihály rét. 78 éves 
Kinizsi u. 97; Tulnik Józsefné ref. 72 éves te­
leki u. 68; Belli György g. kath. 38 éves Bö­
szörményi ut 23: Mester János ref. 45 éves 
Görögszállás; Orbán Katalin ref. 14 napos Bel 
legelő 135.

A református egyháztanács termében ma dél­
előtt 9 órakor tartotta közgyűlését a debre­
ceni református egyházmegye. A közgyűlésen, 
amelyet igen nagy érdeklődés előzött meg, P, 
Vargha Lajos nagyrábéi lelkész, az egyház­
megye esperese és Kálin Imre főgondnok el­
nökölt.
‘ I*. Vargha Lajos esperes lélekemelő imája 
után megnyitó beszédet mondott s ebben eipu- 
rentálta a tiszántúli református egyházkerület 
nagy halottját, Sass Béla egyetemi professzort, 
a konvent és a zsinat jegyzőjét, aki a köz­
gyűlés szünete alatt halt meg. Sass Béla pro­
fesszor tanácsbirája volt a debreceni egyház­
megyének is. Elparentálta azután F. Vargha 
Lajos esperes Zitds István szentpéterszegi lel­
készt, dr. Körössy Kálmán tanácsbirót, Kal­
már Ignác debreceni tanítót és kegyelettel em­
lékezett meg dr. Szegedy Kálmán békésbánáti 
főgondnok haláláról. A közgyűlés elhatározta, 
halottainak emlékét jegyzőkönyvében örökíti 
meg s részvétiratot küld a gyászoló családok 
hoz. Az esperes azután a harcokra tért át, 
amelyeket a magyar református egyház áll az 
isteni és emberi értékek megmentéséért. A vi­
lág esztelen fiai és leányai vesztesek marad­
nak ebheti a küzdelemben. Az Isten akarata 

yöz, akiknek hite élő, azoknak nincs okuk 
elcsüggedni, lelkűk eggyé olvad azzal a 
reggel, amely nek ajkán Istent dicsőítő örök 
himnusz zeng.

A közgyűlés jegyzőkönyvében Sass Béla 
emlékét a következő szavakkal örökítette meg: 

A debreceni ősi Kollégium egyik legked­
veltebb neveltjének, egyik leghálásabh gyer­
mekének, a református egyház, a tiszántúli 
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Városunkban működő ruhafestődék 
modern üzletfejlesztési metódusomat 
a megtévesztésig hű utánzással igye­
keznek megtéveszteni a kózönséget. 
A n. é. közönséget kérem ügyeljen az 
aranyéremmel ellátott BÍRÓ névre.
Utcai és alkalmi ruhák festését és 

vegytisztitását felelősséggel készítem.

BÍRÓ
festő és tisztitóműintézet
Bika udvar es Széchényi u 42,|

ref. egyházkerület egyik leghűségesebb szol­
gájának, a keresztyén ember egyik szép pél­
dányképének, a szerető hitvestársnak, Sass 
Béla egyetemi tanárnak áldott emlékezetét 
c gyűlés emlékezetének lapjára Írja kegye­
lete jeléül és a bus özvegynek részvétiratot 
küld.
Körössy Kálmán emlékét a következő mon­

datok őrzik a közgyűlés jegyzőkönyvében:
E közgyűlés visszagondolva Körösi Kál­
mán buzgösággal, hűséggel végzett egyház­
tan ácsbir ói szolgálatára, a fáradhatatlan 
munka, az igazságosság, a tisztalelkiiség em­
bere ■ dr. Körösi Kálmán halála felett érzett 
részvétének a gyűlés jegyzőkönyvében is ki­
fejezést ad és szerettei bánatára a jó Isten 
vigasztalását kéri.
r. Vargha Lajos esperes az esperes! bejelen­
tések során beszámolt arról is, hogy Mukkáy 

Lajos vallástanár nyugalomba vonul. A köz­
gyűlés Isten áldását kérte a nyugalomba vo­
nuló vallástanár életére szivvcl-lélekkel telje­
sített, buzgó szolgálatai után és kívánta, hogy 
a munkától visszavonulása után teljes testi és 
leiki gyógyulást, pihenést találjon.

A közgyűlés tudomásul vette az esperes! be­
jelentést, tudomásul vette, hogy tanárképvise­
lt") kké dr. Pupp Ferencet, dr. fíocr Károlyt cs 
Demeter Istvánt választották meg s elfogadta 
a debreceni református egyház uj szervezeti 
szabályzatát.

Déli 12 órakor a közgyűlés letárgyalta a 
tárgysorozatot, délutánra a bírósági ügyek 
maradtak. Délben a tagok közebédre gyűltek

A pénzügyminiszter nyilatkozott a for­
galmi adó fázisrendszere kiterjesztéséről 

és az enyhítésekről
Budapest, március 29. A pénzügymi­

niszter csütörtökön délben a parlament I 
tanácskozó termében tartott értekezleten 
nyilatkozott a forgalmi adó terén terve­
zett változtatásokról. Nyilatkozata a 
következő:

A forgalmiadó enyhítések során 
mindenekelőtt elhatározta a pénzügyi 
kormány, hogy

a fázisrendszert kiterjeszti a gyufá­
ra, a petróleumra, a gyarmatárura, 
a rézgálicra, műtrágyára, a keményí­

tőre és hasonló cikkekre,
továbbá megfontolják, vájjon nem volna-e 
kívánatos kiterjeszteni a fázis rendszert 
a vastermelés terére is, még pedig az 
olyan árucikkekre, amelyek egyszerű utat 
tesznek meg a teremlőtől a fogyasztóig.

Felmerült az a terv is, hogy az 
iparban ne a forgalom, hanem a segédek 
száma alapján történjék az átalányozás. 
Ez a terv azonban aggályos és szociális 
bajokra vezethet, mert ebben az esetben 
az iparosok a segédek számának csökken­
tésére törekednének.

Ami a forgalmi adó kezelését, az 
adókivetést és beszedést illeti, itt is köny- 
nyitéseket tervezünk. Sok panasz merült 
fel az ellen, hogy a forgalmiadó-ellen- 
örök a vállalatok helyzetében történő 
változások után kutattak, még pedig ha­
vonta olykor kétszer is. Ez az eljárás 
nyugtalanította az adóalanyokat. Intéz­
kedés történik tehát, hogy

a forgalmiadó-ellenőrök a jövőben 
egy esztendeig semmiféle változás 
után ne kutassanak, vagyis az adó­
teher egy évre meg legyen rögzítve. 

Természetes viszont, hogy ha a kereske­
dő és iparos rosszabbnak érzi a helyze­
tét, akkor indokolt esetekben kérheti az 
átalány leszállítását.

Az adóellenőröket a legszigorúbban 
utasítani fogja, hogy a jövőben tar­

tózkodjanak a kutatásoktól.
Csak azt kell ellenörizniök, hogy az adó 
lerovása megtörtént-e vagy sem. Az el­
lenőrzésnek ezt a formáját feltétlenül to­
vábbra is fenn kell tartani, mert ha az 
adóalanyok a lerovást nem teljesítik, ez

súlyos kellemetlenségekre vezet. Az
olyan átalányozottak, akik könyvecskebe 
ragasztott bélyegben rótták le eddig az 
adót, a jövőben maguk mehetnek a for­
galmiadó hivatalhoz igazolni, hogy a le­
rovás megtörtént. A forgalmiadó hiva­
talok közegei csak azokhoz fognak ki- 
szállani,

akik a hónap első felében önmaguk 
nem igazolták, hogy lerótták adóju­

kat.
Bejelentette ezután a pénzügyminisz­

ter. hogy
a jövőben az állatkivitelnél megtéríti 
a forgalmi adót, akár tenyésztő, akar 
kereskedő szállít és a hal után sem 
szed forgalmi adót sem a tenyésztő­
től, sem a halászterület bérlőjétől.

Az őstermelői igazolvány rendszerét egy­
szerűsíteni fogja. Nem szükséges külö­
nösebb igazolvány ahoz, hogy valaki os- 
termeiő-c vagy sem, csak azt kell bizo­
nyítania, van-e birtoka, haszonbérlete 
van, vagy mezőgazdasági napszámból él.
A jutalékrészesedés mai formáját meg­
szünteti, a jövőben mindenkit a munkája 
után előre meghatározott jövedelemben 
fog részesíteni.

HÍREKÉI
A Kálvinisták Templomegyesületének val­

lásos szakcsoportja, pénteken, március hó 
30-án, délután 0 órakor a Kollégium díszter­
mében összejövetelt tart, amelyen előadást fog 
tartani 'piros Károly református tanító, „Ör­
vendező keresztyénség“ címmel. Szaval Ko­
vács Kálmán református tanító. Belépődíj 
nincs. Minden érdeklődőt szívesen hív és vár 
a vezetőség.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferend 
uccui templomban Cáv szombatján: pénteken 
este 5 óra 55 perckor. Szombaton reggel 7 óra 
15 perckor, szombaton délelőtt 10 óra 30 perc­
kor hitszónoklat, délután 4 órakor és este 0 
óra 40 perckor. A Kápolnák! uccai templomban 
szombaton reggel 7 óra 45 perckor, délután 4 
óra 30 perckor hitszónoklat. Hétköznapokon 
reggel mindkét templomban fi óra 30 perckor, 
hétköznapokon este fi óra 10 perckor. Az el­
nökség.

A Jótékony Nöegylet vigalmi adója.
Fráter Erzsébet, a Jótékony Nőegylet el­
nöknője bejelentette a városi tanácsnak, 
hogy a nőegylet május 3-án és 4-én a 
Csokonai-szinházban műkedvelőkkel elő­
adja a Nagymamát, amelynek a cimszet 
pében Fráter Erzsébet lép fel. Az elő­
adást a nöegyleti arvahaz céljára rende­
zik és erre való tekintettel azt kérte a 
városi tanácstól, hogy az előadások után 
járó vigalmi adót átalányban állapítsa 
meg. A tanács, bár tulajdonképen nem le­
hetne, mégis engedélyezte az átalányo­
zást, mert az előadást az árvaház javára 
rendezik, ezt pedig voltaképen a város­
nak kellene fentartani. Az átalányt 90 
pengőben állapították meg.

Eskütétel. Balogh Sándor dr. főis­
pánt titkár és dr. Csóka László városi al­
jegyző, akiket a főispán szerdán nevezett 
ki tiszteletbeli városi tanácsnokokká, a 
városi tanács csütörtöki ülésén letették 
az esküt. Az eskütétel után dr. Magoss 
György polgármester üdvözölte meleg és 
szives szavakkal az uj tb. tanácsnokokat, 
akiknek nevében dr. Balogh Sándor kö­
szönte meg az üdvözlést.

Kristóffy József meghalt. Kristófiy 
József volt belügyminiszter, a magyar po­
litikai élet legjellegzetesebb és egykor a 
legtöbbet emlegetett alakja volt. Ott 
kezdte, "ahol majdnem minden magyar 
belügyi politikus: a szolgabirói hivatal­
ban és a Tiszák bihari törzsétől lelkesen 
támogatva, a volt szabadelvüpárt első 
soraiba, onnan pedig a Fejérváry-féle 
„darabont-kormány” idejében a belügy­
miniszteri székbe került. A darabont kor­
szakban kifejtett munkássága kapta 
szárnyra a nevét. A nemzeti ellenállás le­
törésére az általános titkos választójog 
jelszavát dobta bele a küzdelembe és a 
tömegek mobilizálásával akarta a parla­
menti és megyei ellenzék harcát elnémi 
tani. Az amúgy is népszerűtlen Fejérváry 
kormányban ö vállalta a legnépszerütle- 
nebb szerepet. De nagy tévedései mellett 
is elismerték róla még ellenfelei is, hogy 
jóhiszeműen, a nemzet javát keresve, ál­
lott a darabontpolitika mellé és életének 
nagy tragikuma épen az, hogy meg kel­
lett érnie politikájának teljes kudarcát. 
Nemrégiben könyvet is irt politikai sze­
replésének e mozgalmas fejezeteiről és 
okmányokkal, levelekkel, egykorú Írá­
sokkal próbálta a maga igazát bizonyita 
ni. Itt-ott megértést is tudott a könyvvel
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kelteni, bár a nemzeti közvéleményt meg­
győzni és szereplését teljesen igazolni 
ezzel a könyvvel sem tudta. Kristóffy, 
aki 71 esztendős volt, hosszabb ideig be­
tegeskedett. A pestmegyei Délegyházá­
ról, ahol birtokán gazdálkodott, január­
ban felhozták Budapestre az Uj Szent 
János kórházba s azóta ott állott orvosi 
kezelés alatt. Betegsége egyre súlyosbo­
dott és végül ma éjszaka szenvedéseinek 
véget vetett a halál.

Az első pesti magyar újságíró emlé­
kezete. Pénteken, március 30-án van szá­
zadik évfordulója Kultsár István halálá­
nak. Kultsár István volt az első pesti 
magyar nyelven iró újságíró, aki a nem­
zeti szellem felébresztésének egyik apos­
tolaként szerepelt. A Magyar Újságírók 
Egyesülete az évforduló napján, pénte­
ken délben 12 órakor kegyeletes megem­
lékezéssel koszoruzta meg a magyar új­
ságírás úttörőjének a belvárosi plébánia 
templomban befalazott márvány síremlé­
két.

Debrecen és az útügyi kiállítás. A
kereskedelmi miniszter értesítette Debre­
cen várost, hogy a nemzetközi vásárral 
kapcsolatban közúti kiállítást rendeznek, 
amelyen bemutatják a milánói útügyi ki­
állítás anyagának egy részét is. A minisz­
ter felhívta a várost, jelentse be, hogy 
részt akar-e venni ezen a kiállításon. A 
városi tanács a megkeresést kiadta jelen­
téstétel végett a műszaki ügyosztálynak.

— Régipénz kiállítás. A Magyar Nu­
mizmatikai Társulat debreceni csoportja 
április 1-én és 2-án a Kereskedő Társulat 
dísztermében régipénz kiállítást rendez, 
amelyre ez utón is felhívjuk az érdeklő­
dők figyelmét annál is inkább, mert Ma­
gyarországon ez lesz az első régipénz 
kiállítás. A hivatalos megnyitás vasárnap 
(április 1-én) fél 10 órakor.

Felterjesztik a mezőgazdasági vá­
lasztások ellen beadott panaszt. A váro­
si tanács csütörtöki ülésén dr. Vass Ká­
roly tanácsnok bejelentette, hogy a mező- 
gazdasági bizottsági tagok választását . 
megtartották és egyben bemutatta a ta- , 
nácsnak a választás eredményét. Bejelen­
tette azt is, hogy a választás napján meg­
jelentek nála Deák István és társai és 
óvást adtak be a választás megtartása el­
len, ő azonban ezt az óvást nem fogadhat­
ta el. Szerinte a jogosultak összeírása 
1926-ban szabályszerűen megtörtént, a 
névjegyzékeket 1927-ben kiegészítették s 
azok 1927 december elsejétől fogva sza­
bályszerű ideig közszemlén voltak. Néze­
te szerint tehát a Deák István és társai 
óvásának jogi alapja nincsen. A válasz­
tás ellen egyébként panasz érkezett be, 
amit áttettek a polgármesterhez, hogy 
terjesze fel a kormányhatósághoz.

— Állatvédelmi előadás. A (iszántuli Ma­
dárvédelmi Egyesület április 1-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor az Angol Királynő nagy­
termében ülést tart, amelyen dr. Mezei Ödön 
az Országos Állatvédő Egyesület alclnöke ve­
tített képekkel kisért előadást fog tartani az 
általános állatvédelemről. Az ülés teljesen 
nyilvános s Így a belépés díjtalan. A Madár­
védelmi Egyesület ez utón is meghívja úgy a 
tagjait, mint az állatok iránt érdeklődő nagy- 
közönséget, különösen a tanítókat és t anáro- 
kat valamint a tanulóifjúságot.

— A „Debreceni Egységespárt" ni helyisé­
gét, Ferenc József ut 26. 1. 1, családias össze­
jövetel keretében adják át rendeltetésének, 
szombaton március 31-én, este X órakor, ami­
kor egyúttal a partin vek szívélyes ovációkban 
kívánják részesíteni a párt diszelnökét dr. Had­
házi- Zsigmond főispánt, legfelsőbb kitüntetése 
és 51 éves főispán! jubileuma alkalmából. A 
társas összejövetelre külön meghívók nem bo- 
Lsálainak ki, a résztvenni szándékozók ezúton 
hivatnak meg. A részvétel péntek estig a párt- 
igazgatóságnál ugyanott bejelentcndök. A va­

csorái étlap szerint a „Gamhnnus" sn

Anyáit iskolája a Mansz-ban. E hó 
30-án, pénteken délután 6 órakor tartja 
az Anyák Iskolájának 6-ik előadását 
Fuchs Antal tanár, ki a Felvidék szép­
ségeit ismerteti vetített képekkel, hogy 
az elszakított országrészt a magyar anyák 
megismerjék és a magyar föld szeretetét 
beleoltsák gyermekeik leikébe.

Szepesi Szövetség vasárnapi kirándulásai 
újra megkezdődnek. Most vasárnap tavasz­
köszöntő séta a Nagyerdőn át a Monostor- 
erdőbe. Gyaloglás kétszer két óra. Indulás dél­
előtt íéltizkor a nagyerdei villamos végállo­
mástól. Visszaérkezés délután öt órakor. Ve­
zető Horvay Róbert, vendégeket szívesen lát­
nak. Élelmet hozni kell.

Haydn Oratorium Debrecenben. A 
virágvasárnapi (április 1.) nagyszabású 
zenei estély iránt mindenfelől nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

Sanatorium Gutenbrunn Baden bei 
Wien. Legmodernebb vizsgálati és keze­
lési eszközök szívbajosoknak. Összes 
diétikus kúrák. Kénforrások a házba be­
vezetve. Ideális tavaszi tartózkodás.

Autóadótörvény és miniszteri utasí­
tások magyarázata adótáblázatokkal — 
dr. Spiró és dr. Székely fővárosi ügyvé­
dek szerkesztésében megjelent. Kapható: 
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedé­
sében. Telefon 54.

A jól öltözködő arak rig-, elmébe aiinlom 
elsőrendű úri szabóiizleteinet. Tokaji István, 
S/eiitarma uccu. Városi bér ház.

Eredeti angol szöveteim a tavaszi 
idényre nagy választékban megérkeztek. 
Feldheim Dezső, Piac 67.

Az egyes magánjogi pénztartozások 
átértékeléséről szóló törvény, a törvény- 
hozás tárgyalási anyagával, az irányadó 
joggyakorlattal és magyarázó jegyzetek­
kel. Összeállította dr. Nizsalovszky igaz­
ságügyi min. titkár, könyve megjelent. 
Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvke­
reskedésében.

-■ KOzcaidasác
A terménytőzsde.

Budapest, március 29. A készáruvásá­
ron nem változtak az árak, a határidő­
piacon ellenben elég szilárd volt az üz­
let. Az amerikai jelentéssel kapcsolat­
ban ugyanis a vidéken redukálódott a 
kínálat, úgyhogy a határidőpiacon napi­
renden voltak a fedező vásárlások. E 
technikai műveletekkel kapcsolatban az­
után az októberi búza 20, az októberi 
rozs 10, a májusi tengeri 20 fillérrel drá­
gult. — A lisztüzlet irányzata nagyon 
egyenlőtlen.

Határidöüzlet előfordult kötései: Bú­
za: Május 32.86, 82, 84, 90, zárlat 32.88— 
32.90. Október 30.38, 40, 34, 32, zárlat 
30.36—30.38. Rozs : Október 25.88, 86, 
zárlat 25.88—25.90. — Tengeri: Május 
27.50, zárlat 27.50—27.54. Julius 28.20, 
zárlat 28.16—28.20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 33.30—55, 78 kg. 
33.70-33.90, 79 kg. 34—34.25, 80 kg. 
34.15 -35; felsőtiszai 77 kg. 33.20—45, 
78 kg, 33.60—80, 79 kg. 33.90--34.15, 80 
kg. 34.05—25. — Pestvidéki rozs 31— 
31.10, egyéb rozs 30.90—31,00. Takar­
mányárpa I. 30.50 31.00, II. 29.80—
30.30. Tiszai tengeri 27.40—55, egyéb 
tengeri 26.65 -95. Zab I. 31.25—50, zab 
II. 31—31.20. Korpa 22.75 -23.00.

Valutaárfolyamok.
Budapest, március 29. Angol font 

27.90—28.05. Belga frank 79.75 80.05.
Cseh korona 16.90 16.98. Dollár 570.15

B A N K Y VILMA
is Bemberg selyemharisnyát hord. Kapható a

A mai naptól pedig szenzációs

húsvéti vásárt rendez
1 pár garantált mosó selyentharisnya P 2 80 
1 pár la. nói harisnya .Valencia“ P 190 
1 pár tiszta cérna florharisnya P 2 40 
1 „ gyönyörű divat férfisokni P 1 40
1 . cérnakesztyű la. _ — p 1 50
1 „ valódi „Bemeit!" aelyemhatlanya P 4 40

P 3 50
1 drb csíkos selyemnadrág 

la nehéz minőség— — —
1 mtr idei divatmintás fulard- 
selyem — — — — — p fi 98 

1 mtr mintás Crep de Sine 
különlegesség — — — p 7 90

Gyermektrikók és soknik már megérkeztek '
A tévedések elkerülése végett nagyon kérem b. ve­
vőimet, Ügyeljen a „HAVA 8“ névről

rt*

572.15. Francia frank 22.50—22.70. 
Lengyel zloty 64.10—64.40. Lei 3.53 
3.58. Német márka 136.60 137.10. Lira
30.45 30.65. Osztrák schilling 80.35
80.70. Svéd korona 153.35 153.95.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik; Felhajtás: 4045. Árak: könnyű 
123 142, nehéz 162 164.

Vágómarhavásár. Budapestről jelentik: 
Felhajtás: 810. Árak: ökör 84—108, kiv. 
118, közepes 68 82, gyenge 50- 66, bi­
ka 86 96, kiv. 108, közepes 74 84,
gyenge 56—72, tehén 74 96, kiv. 112,
köz. 62 72, gyenge 48—60, bivaly 24
58, növendék 64—80, kies. 36 46.

«».j-«»•;•«*

JZINHÄZ művészet
MOSOR:

Péntek B 34 bérlet önagysága őrangyala. 
Szombat délután zóna-előadásul Páros csil­

lag. Színjáték.
Szombat este C) 34 bérlet Golem. Daljáték. 
Vasárnap délután fél 4-kor: Nászélszaka. 

Operett,
Vasárnap este fél S-kor; Mesék az Írógépről. 

25-ik jubileumi előadás. Szirmai Vilmos első 
fellépte.

Hétfő, bérletszünet .4 zenéin óra. 50 száza­
lékos tisztviselő-est.

Kedd, bérletszünet, emelt árak. .4 templom 
egere. Gaál Franciska fellépte.

Szerda este bérletszünet Piténkért. Gaál 
Franciska fellépte.

Csütörtök este bérletszünet Nem nősülök. 
Gaál Franciska bucsufellépte. Emelt árak

Nagypénteken nincs előállás.

Horváth Kálmán Gólem. A Csoko- 
nai-szinházban csütörtökön este Horváth 
Kálmán játszotta a Gólem címszerepét, 
mert Bihary Sándor Szegeden vendégsze­
repeit, ahol a Troubadourban énekelte 
Luna grófot. Horváth Kálmán, aki a be­
mutatón játszotta már annak idején a 
Csokonai-szinházban a Gólem cimszere- 
pét most is nagy sikert ért el markáns 
alakításával.

hS
Ma, Pénteken este fel S-kor B) bérletben: 

Önagysága őrangyala. Dévai ragyogó, francia 
vigjátéka. Kacagó-est) önagysága őrangyala 
Hermann Manci brilliáns alakításával ma este 
B) bérletben! Önagysága őrangyala ma este 
Utoljára Rajz Ferenc főszereplésével! önagy- 
zésében ma este! Jegypénztár 10 I és 4 
óráig!

Holnap, szombat este C) bérletben: Golem, 
daljáték. Bihari Sándor Golem, Tímár Ha Mir­
iam. Szigeti Jenő Rabbi. Eszter Ferenci Ma­
rianne. David Fiilöp Sándor, Simeon Raiz Já­
nos. Golem holnap esti előadása iránt élénk 
érdeklődés nyilvánul. Tömegesen vásárolják" 
elővételben a Golem jegyeit Golem remek elő- 
addás, pazar rendezés, kitűnő szereplők!

Délutáni előadások. Holnap, szombaton dol­
inán fél 4 órakor zónaelőadásul: Páros csillag. 
Biis Fekete szenzációs sikerű darabja Halasi 
Mariska. Fiilöp, Forgács, Halasiné László 
Gyula főszereplésével! Vasárnap délután fél 
4-kor mérsékelt árakkal: Nászéjszaka. Francia 
pikáns operett. Csak felnőtteknek!

Mesek az Írógépről 25-ik jubiláns előadása 
vasárnap este fél 8-kor rendes árakkal, legv- 
váltás.

Szirmai Vilmos, a színház nagy-tehetségű 
művészé vasárnap este lép fel először felgyó­
gyulása után a Mesék az Írógépről c. ragyogó 
operett Pasztraner szerepében, mely a művész 
egyik hires alakítása. A nagy iegykeresletre 
való tekintettel ajánlatos a jegyekről idejeko­
rán gondoskodni.

Gaál Franclska-esték: április 3-án (T 
lom egere), ápr. 4-én: (Edénkért) és ápr *5!'?" 
(Nem nősülök). Jegye emelt áron már v'áhhí" 
lók a rendes pénztárnál.

Nászéjszaka vasárnapi előadására csak fel 
nőttek jöjjenek, inert pikáns helyzeteinél 1" 
kiszólásainál fogva nem való gyerekeknek 
Kacagó délután!

Tímár Ha, Ferenczy Marianne, Torma 
Guszti, Autók, Fiilöp. Mihályi, Rajz pompás 
szerepeket játszanak a Nászéjszaka vasárnapi 
előadásául Szigeti Jenő a libájával énekel 
Nászéjszaka vasárnap délutáni előadásán!

Templom egere, a címszerepben Gaál ]»ra,. 
Ciskával, a Vígszínház nagynevű művésznőié, 
vei április 3-án!

Edénkért kitűnő vígjáték, a Vigszinhá re- 
pertoárdarabja Gaál Franciska főszereplésé­
vel április 4-én!

Nem nősülök, az ifjan elhunyt Szenes Ué|a 
híres darabjának női főszerepében április 5-í„ 
búcsúzik Gaál Franciska a debreceni publikum­
tól. Gaál Franciska-estékre szóló jegyek áru- 
xhása már javában folyik. Biztasitsa idejeko- 
1 án helyét!

Szirmai Vilmos betegségéből felgyógyulva 
vasárnap est lép fel először hires szerepében. 
Szilire kerül: Mesék az Írógépről.

Előkészületben: Trojka és Elvált asszony.

MOZI

Péntek Szombat Vasárnap
vígszínház

V(lágattrak< 16 I

A vén uzsorás
Amerikai történet 8 felvonásban. 

Főszereplők : Rudolf Schildkraut és Besstu Uwe 
'M e g e 1 6 z 1

Repülőgépen Londontól FokvAroiilg
Coitliiim kapitány k ilanhos expedíciója ö felv.

O L L Ó
Bíró Lajos színmüve nyomán :

A rablólovag
Fllmjáték 8 (elvonásban 

A főszerepekben : Putty Lya és Joseph Schlldkraut 

Megelőzi:
Csókpalota

Egy elárusltónő vig karrt érje 6 fejezetben

U R A N I A
Szombattól Vigestt

Buster Keaton legjobb alakítása :

Több mint generális
'gaz történet 1 izgalmas és víg felvonásban 

e g e 1 ő z 1 k
Melyik a mAHik 7 Ferbá álma és Hol a 

gyerek ?
2 lelvonásus bohózatok

„METEORBAN“ szombaton: „Az igazi férfi'1. 
Nagy filmattrakció 10 felvonásban. Lil Dago- 
ver és Gösta hkmannal és ak kiérő műsor. 
Előadások: 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.*» *«»«* •> <» * «► .> «•<.*•*•> * •

Nyílt-tér.*)
Uzletátvétel.

Értesítem a t. hitelezőket, hogy özv.
Ignácné Hajdúböszörmény, Fehér­

tói-körűt 914. szám alatt levő üz­
letét átveszem. Felhívom ennélfogva, 
hogy követeléseiket nálam 8 napon 
belül jelentsék be, mert későbbi bejelen­
téseket figyelembe nem veszek.

Hajdúböszörmény, 1928 március 30.
Számét Sámuel,

>. Hajdúböszörmény.
* é rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Hölgyek fontos érdeke!
f Hkercs

JLT a Jt
, VNIiya nfii felölik modellházát

Debrecen, Piac ucca 42. szán, alatt.

Tavaszivásármegkezdődött
. még soha nem látott nagy választékban.

eltűnést keltő olcsó árak ! 
g a j At érdekében győződjön meg



március 30.

lls !"án (Temp. 
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áron már váltha-

idusára csuk fel. 
helyzeteinél 6s 

ló gyerekeknek.

larianne, l'0rma 
i'i. Rajz pompás 
ijszaka vasárnapi 
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evü művésznőié-

Vigszinhá re- 
<a főszereplésé-

iyt Szenes Béla 
ében április 5-én 
■receni publikum- 
.zóló jegyek áru- 
iztasítsa ideiekn-

töl felgyógyulva 
lires szerepében, 
pről.
lvált asszony.

Vasárnap
H Á Z

ás
'írásban, 

és Besstu Lowi

FoktAronlg
idlciója 0 telv.

L Ó
román :
9

seph Schtldkraut

5 fejezetben

I A.

l«Uö nwitiub

FüdlólÉh
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható
STERN fest®*™z'e^en pinc uccaio. Bikával szemben.

Megszűnik
a Piac ucca 12. szám 

alatti fióküzletem.
Raktáron levő összes női divat és rövid­
áru cikkeket mélyen leszállított át ban áru­
sítóin. Berendezés eladó részletekben is.

Ifj. Molnár Lukács.

MEDGYftSZAY lakatos:
DEBRECEN, ERZSÉBET U. 2G ! 

Vállal:
épületvastal Ásókat, kerítése­
ket, sirrAcsokat olosó Árban.

Príma saját termésű

hohadi húsvéti bor
kapható literenként T60 P, öt liter vé­

telnél 1-40 P.
Friedländer Vilmos Hatvan ucca 37. szám.

Üzletáthelyezés!
Épületüvegezés és képkeretezési üz­
letemet Széchenyi ucca 50 sz. alól

Halköz 4. szára alá helyeztem át.]
Telefon 16—08.

Grünfeld Lajos üveges. 1

Halottaink emlékének

Időálló szép sircmlékkövet ajánl

KEGYES FERENC
si.kőraktár és kőfaragóBzlet

Debrecen, Ferenc József ut 58. sz.
Vannak olcsó áruk is és részletre is.

felvesz
a

kiadó­
hivatal

nostóti fűszerárut
nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban beszerezhetők

GRÜNBERGER és GLÜCK
füszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,

az udvarban.
Ócska ólmot vesz

Hegedűs és Sándor rt. könyvnyompája 
Piac ucca 49

V ^ Budapest J
P legelsőbbrendö, módéra 1

családi szállója az

István Király Szálloda
VI., Podmaniczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, rigye’.mcs kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi fűtés, meleg- 

vízszolgáltatás, lift.
A Nyugati pályaudvar köztiében,

Szenzáció
a „LOLA41 kalapiizaloii leg­
újabb most érkezett és készült

■ női divatkalapjai
úgy schik, mint kivitel, vala­

mint árban
Batthyány ucca 2, sz a. i

Heller Márkus iMszeiész
Széchenyi ucca 1.

Szemüvegek, látcsövek, lorgnettek, optika' 
cikkek legkiválóbb minőségben.

Receptek, pontos, gyors és szakszerű elkészítése.

Hegedűs és Sándor Rt.

Korai veto 
rózsaburgonya

bármilyen kis meny- 
nyiségben kapható:

Hotter, Hunyadi ucca 18.

V i g e s 11 
ikltása :

ralis
felvonásban

Ima és Hol a

ok

ZÁLOGHÁZI ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

F. évi február 29-ig lejárt s ki nem váltott, 
illetőleg meg nem hasszabbitott zálogtárgyak 
f. évi április 18-án délután 3 órakor az intézet 
helyiségében az Iparhatóság közbejöttével el 
fognak árvereztetni. Az árverés napjáig a tár­
gyak elrendezhetek.

Debreceni Pénzváltó Bank és 
Zálogkölcsön Részvénytársaság 

Hunyadi u. 14.

I BERGER f estéküzlet §
uj helyiségében, Csapó ti. 16. |g

a megszokott olcsó áron vásárolhat! J

Harisnyát, kezlyiit, rövidáru cikket, szabókeilaket
legolcsóbban szerezhet be

SZABÓ SÁNDOR BATTHYÁNY U.4
olcsó szabott álak. "Wi______________

mmm ammmimmmm

Üzleiáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 évig fennállott 
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktaram Peferfta u 
16 sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb arak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos.

könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai:
Szalay László: Mihály bácsi . . . 6.—

(Szuhay Mihály öregbéres sii'ó- 
nevető magyaros történetei.'

H. G. Wells: A püspök lelke . . . 5.50
(Regény nagyon kevés szerelem­
mel a lelkiismeretűi és vallásról 
és az életnek igazi bonyodalmai­
ról.)

Vándor Iván: Sólyomház l.
Andrea szerencséje ....... 6.40

(A kiváló magyar írónő legújabb 
szenzációs regénye.)

Krenedits:: Baromfitenyésztés . . 4.20
(A baromfi céltudatos tenyészté­
se, okszerű táplálása, megfelelő 
hizlalása, betegségeinek leküzdése 
és a tojás eltartása.)

Osztrovszkyné: A szőlő és must. 5.60
(A magyar szőlőtermelés válsá­
gának egyetlen megoldása a mo­
dern, legújabb irányú szőlő- és 
mustfeldolgozás. Minden szőlős­
gazdának ismerni kell ezeket az 
uj módszereket.)

Medveczky Bella: Mámor .... 7.50
(A jeles operaénekesnőnek szen­
zációkkal teljes regénye.)

E. Wallace: A titokzatos banda . 5.60
(Lehetetlen szabadulni Wallace 
izgató regényeinek varázsától.)

E. Wallace: A Polyontha titka. . • 4.
(Wallace egyik legizgalmasabb 
eseményü bűnügyi regényed

Komáromi: Szülőföldem szép ha­
tára............................................ ®.'

(Szerelem-, derű-, szomorúság-, 
igaz érzésekkel teljes könyv.)

Dr. Pongrácz: Az örökösödési élj.
uj törvénye......................... 1-50

(Végrehajtási utasítással és jegy- 
zetekkel.1

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyvkereskedésében. Telefon: 54.

.Az igazi férfi“, 
ban. Lil Dago- 

kiúrő műsor. REGÉNY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
!• ) (THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
:t, hogy özv. 
nény, Fehér­
ít levő üz- 

ennélfogva. 
n 8 napon 
őbbi bejelen- 
zek.
nárcius 30.
et Sámuel,
löszörmény. 
:m vállal fele­
sem a kiadó-

he!
modellháziU

alatt.

Izgalom töltötte el őket, mig azonban Michael 
szenvedélyes szemmel kereste Sabine arcát, ez lehaj­
tott fejjel a tűzbe nézett.

Majd a férfi majdnm heves hangon szólalt meg:
_ Meg sem próbálom kitalálni, mi indíthatta ma­

gát arra, hogy midőn Hcronacban találkoztunk, úgy 
tegyen, mintha nem ismerne ream. Az az első hibás 
lépés okozta ezt az egész kétségbeejtő bonyodalmat. 
Nem akarom magát elitélni, sőt saját gyengeségemet 
hibáztatom, amellyel alkalmazkodtam tervéhez. 
Szinte vadul kulcsolta össze kezeit. - Annyira megbé­
nított a meglepetés, mikor megláttam magát, annyira 
rámzudult annak tudata, hogy éppen akkor adtam 
Henrynek becsületszavamat, hogy nem állok útjába és 
nem udvarolok annak a hölgynek, akihez megyünk, va­
lami Mrs. Howardnak, akinek férje egy amerikai gaz­
ember, tébolydában vagy iszákosok menhelyében van 
elzárva. Istenem! kezdettől fogva hazugságok és 
röviden felnevetett. Pillanatnyilag megfeledkeztem 
róla, hogy azt mondta, hogy ezt a nevet fogja hasz­
nálni, utólag azonban eszembe jutott. Emlékszik, nem 
határozta el, vájjon özvegy lesz-e és koronát szeretett 
volna zsebkendőire és levélpapírjaira 1

Sabine összerezzent Michael haragjának csapásai 
alatt.

dött

meg!

Aznap délután és ebéd alatt megbolonditott 
engem folytatta Michael és én elhatározásokra 
jutottam, de megszegtem azokat. Minden alkalommal 
azonban lelkifurdalás és megbánás fogott el Henry 
miatt és szégyenkezve vallom be őrült féltékeny 
is voltam. Végül együtt láttam magukat és tudtam, 
hogy mennem kell. Én igen erős férfi vagyok, rettentő 
szenvedélyekkel, amelyek mindig családomban voltak, 
de azért nem vagyok egészen állat, mert ha nagyobb 
hévvel kívánom is magát, mint ahogy életemben bár­

mit kívántam, átengedem Henrynek. Keresztülmentem 
a poklon, mióta Franciaországból hazajöttem. Gyenge 
is voltam és nem bírtam szembenézni a végső fejle­
ményekkel, most azonban végre el vagyok határozva 
reá, hogy megteszem, amit kell, holnap utasítom ügy­
védeimet, hogy indítsák meg a válópert és azt hiszem, 
két hónap múlva, vagy korábban szabad lesz.

Sabine fehéren és hidegen állt ott; hangja alig volt 
hallható, midőn, Michaelre felnézve, megkérdezte:

Miért jött ide ma este?
Michael egy lépéssel közelebb húzódott hozzá és 

újra össze kulcsolta kezeit, mintha elejét akarná venni 
annak a kisértésnek, hogy megérintse Sabine-t.

Azért jöttem, mert annyira vágytam látni ma­
gát, hogy nem maradhattam el. Azért jöttem, mert 
újra meg akartam győződni róla, hogy szereti Henryt, 
úgyhogy a bizonytalanságnak még árnyéka se legyen 
arra nézve, amit tenni szándékozom.

No és?
Azt láttam, hogy akár szereti őt, akár nem, el 

akarja velem hitetni, hogy szereti, ebédközben tehát 
csak mulatságomra játszottam, el lévén vetve a kocka, 
mert ebéd előtt még valami történt, ami elhatározáso­
mat függetlenné teszi attól, vájjon maga szereti-e őt, 
vagy sem. Henry nagy szerelme az ok, mert ha el­
szakadna magától, ez — mint mondta véget vetne 
életének. Nem bírnám elkövetni azt a szörnyű kegyet­
lenséget és becstelenséget, hogy felforgassam terveit, 
holott maga eredetileg azzal hibázott, hogy eltitkolta 
előtte a valót, én azzal hibáztam, hogy támogattam ma­
gát, ő pedig mindkettőnkben megbízik.

Sabine remegett; jövő békéjének és boldogságá­
nak épülete úgy összedőlt, mint egy kártyavár. Szá­
nalmas ibolyakék szeméből eltűnt minden kihívó ki­
fejezés, midőn Michaelre nézett. Karcsú alakja kissé 
megingott és a kandallóhoz támaszkodott.

Istenem! mondotta Michael, újra összekul­
csolva erős kezeit. Nem hittem volna, hogy így 
szenvedhetek. Minthogy most talán utolsó Ízben beszé­
lünk egymással, szeretném, ha végighallgatna Már 
régen meg akartam kérni, hogy bocsásson meg, de azt 
hiszem, érzi, hogy túl vagyunk a bocsánaton. Arcá­
nak könyörgő kifejezése volt, majd, miután Sabine 
nem válaszolt, így folytatta; Ha nem hagyott volna 
el, csakhamar clfeledtettem volna haragját, mint akkor.

midőn karjaim között végül is megnyugodni látszott. 
Addig dédelgettem volna, mig teljesen el nem feledi. . .

Hangja ekkor a gyengédség mély árnyalatával rez­
geti és erősen hatott Sabine-ra, aki még ekkor sem birt 
beszélni.

És ami őrült szenvedélyben kezdődött, az igazi 
szerelemmé fejlődött volna közöttünk, mert egymásnak 
születtünk, Sabine. Sohasem gondolt erre? Egyfajta 
természetünk van, erőteljes, eleven és szenvedélyes, 
vérünkben az életnek egyazon örömével. Akkoriban 
azonban borzasztó elbizakodott voltam és midőn fel­
ébredtem, halálosan szégyellem magam, majd magára 
dühöngtem, hogy kijátszott engem és el mert menni. 
Soha senki sem volt még engedetlen velem szemben. 
De igazán a szégyen volt az, amely arra indított, hogy 
haladék nélkül Latimer Berkaley expedíciójához csat­
lakozzam. A levél a reggeli postával érkezett. Szaba­
dulni akartam és elfeledni, amit tettem, minthogy pe­
dig maga kinyilvánította szándékát, meghagytam 
benne. Michael a kandallóhoz támaszkodott és ke­
zeibe temette arcát.

Ó, milyen rosszul cselekedtem, hiszen maga oly 
fiatal volt és tudnom kellett volna, hogy nem képes 
megítélni. . . és talán elhamarkodottan járt el a vissza­
hatásnak abban az állapotában, amely a szenvedélyt 
mindig nyomon követi. . . és nekem követnem kellett 
volna és visszahoznom.

Hangja most remegett a szorongástól. -— Nos, 
én megbünhődöm és így számunkra már csak az van 
hátra, kedvesem, hogy istenhozzádot mondjunk egy­
másnak és aztán mindegyikünk menjen a maga utján. 
Maga legalább nem szenved úgy, mint én, mert nem 
törődik vele.

Sabine torkát zokogás szorongatta és nem birt 
felelni. Látta Michael remek alakját, ahogy lehajtotta 
sötét fejét és a kandallóhoz támaszkodott. így álltak 
néhány pillanatig nyomasztó csendben egymás mellett 
és szivük majd megszakadt.

Majd Michael leküzdötte magát; rögtön mennie 
kell, különben nem felelhet tovább róla, amit tenni 
talál. Sabine édesen és szomorúan állt mellette, ibolya­
kék szemei lesütve, úgyhogy hosszú pillái árnyékot ve­
tettek halvány arcára.

(Folytattuk.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

ÍÖkiacióhi Vb tatunkban:

I F.RFNC JÓZSEF ÜT (PIAC UCCA) 49. SZÁM 

fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. »zám és

Hegedűs óh Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér- 
jik, hogy a beküldött hirdetések diját postahelyedben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha po?-'»utalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket esek a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

AUNDEN OLVOSÓNK 
saját érdeke, ha csak í;r ni - 
hau hirdető cégeknél c-/kő 
összes bevásárlásait, mert a 

D E B R E CEM 
1 V (i (j i: TL I: \ t J s . i 
liide .»sei lakunkat ei ■>- v? 

hirdetéseialicl pedig ere.! lé- 
• yessé fogja tenni. Olcsóbban 

ásároS, ha ránk hivatkozik. 959
yMMNUllMllhA •“‘“••JT

POSTA
wm

„Trlumvlrátiis"-nak
levele van a kiadóban, ki- 
tvenni.

ink

Özvegy
nyugaliriazoli állami tisztviselő 
társat keres nagyjövőiii vállal­
kozáshoz négyezer pengővel, 
szakértelem szükségtelen. No­

el házasság lehetséges 35 50 
I,öz.ött. Citn a kiadóban. 1778

Egy
középkorú . özvegy férjheztnen- 
ne némi hozománnyal liszlcs- 
'égés komoly férfihez, időkor 
t etn határoz, dm a kiadóban.

1788
40 éves

gyermektelen özv. férjltez men­
ne jobb iparos vagy vasutas­
hoz. Idő, kor nem határoz,, 
«vermek nem akadály. Érdek­
lődni d. n. 3-tól. Cint a kiadó- 
han. 1619

6muukI
tn

■uüUluA,
VÉTEL

Iparosok figvelmébel
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sal legmagasabb árban veszek. 
Würdiger. Késes ucca 90. 431
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Lakások:
Keltű, három, »egyszobások 
rendes bérért kaphatók. Hock- 
iroda, Szent Anna négy. 293

Lakása
bérbeadását díjmentesen 
zeni. Hock-iroda, Szent 
négy.

vég-
Anna

293
Lakása

bérbeadását díjmentesen vég­
zem. Hock-iroda, Szent Anna 
négy. 293

Lakások,
kettő, három, »egyszobások, 
rendes bérért kaphatók. Hock- 
irodaö Szent Anna négy. 293

Elcserélem
szoba, konyhás lakásomat ha­
sonlóért vagy kétszobásért. 
Virág u. 33. 1881

Kiilönbejáratu
sin osan bútorozott szoba ápri- 
s 1 -re kiadó. Kossuth u. 2i>. sz.

1894
Április 1-re

2 kiilönbejáratu uccai szoba ki­
adó. Duguiifvld-tér 10., I. 1898

Központban
egy vagy két bútort zott szoba 
intelligens fiatalemberek részé­
re azonnalin kiadó. Esetleg tel­
jes ellátással is. Cim: Simouffy
ucca 19., könyvesbolt. 1903
UiüMiliiJI.aiMüiiJ unaUiiáf

IKERESLFTI
Fogászati

laboratóriumba 4 középiskolát 
végzett fiú tanulónak felvéte­
tik. Piac u. 21. 1893

Raktárnokot
keresünk lehetőleg ólai szak­
mából azonnali belépésre. írás­
beli ajánlatokat Nyirbogdányi 
Pctroleumgyár rt. Hatvan tic­
ca 53. sz. alá kérünk. 1906

Mindenes leány
VI vetetik. Jelentkezés Biró 
Marcell, Kossuth ucca 22. sz.. 
111. emelet.

Keresek
azonnali belépésre lehet 
többéves gyakorlattal bíró szo­
lid, szakképzett, lelkiismeretes, 
szerelésben is jártas soífört. 
Fizetés megállapodás szerint. 
Levélbe! i ajánlatok referen­
ciákkal; ür. Helfersohn Mór, 
Büdszentmihály intézendők.

Perfekt
könyvelő, elsőrendű munkaerő, 
alkalmazási keres. Órakönyve- 
iéseket is vállal. Szives megke­
resésekéi ..Szorgalmas“ jeligé­
re a kiadóhivatalba kér. 1849

Gyenge
tavaszi túró kapható hí rög vár­
iam. Darabos u. 20. Telefon 
í> 68. 308

LAPK67BESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal felve 
szíínk. Cim a kiadóban, Piac 
Mcca 49. sz.

Rikkancsokat
fix ízetés és jutalékkal felve­
szünk. — Igazolvánnyal bírók 
előnyben. Cim a kiadóban.

PERFEKT
szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal fölvesz kis család. — 
Cim a kiadóban.

Gépész,
tanult szakember, 23 évi gya­
korlatúd, cséplésrc, gépjavítás­
ra ajánlkozik bármilyen rend­
szerű géphez, olyan helyet 
óhajtok, ahol a lelkiismeretes 
munkát megbecsülik. Csonka 
Ferenc, Piac 58. 1878

Vidéken
működő kereskedelmi utazókat 
és a helyi piacra két intelligens 
urai egy kiváló cikk terjeszté­
séhez felvesz az Ingóságközve- 
titö. 1885

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaleány ház­
vezetőnőnek, vagy házikisasz- 
szonynak, úgy varrásban, kéz;- 
mimka és háztartás minden 
ágában teljes jártassággal bir. 
Cimet a kiadóhivatalban kérem 
leadni. 1887

Szerénylgényü
uyors- ős gépiiónö alkalmazást 
keres. Szives megkereséseket
2—76. telefon alatt kérném. — 
Hétfőtől ifi—12-ig és 3—-5-ig.

1593
Kifutó fiút

vagy leányt felvesz Hegedűs és 
Sándor rt. nyomda, Piac u. 49.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Homokkeit, Ti­
sza István ucca 4. 15I8

LAPKIHORDÓ ASSZONY 
jó fizetéssel felvétetik a kiadó- 
hivatalban.
ILutitn, «..uUin. • .um.. »

|E L A D ÁS|
Eladó ház.!

Központhoz közel, modern, tel­
jesen alápincézett szép. nasz- 
sziv ház. A házban van két öt- 
szobás Parkettes, fürdőszobás 
és t mszobás fürd
hás lakás. Kizárólagos megbí­
zott: Máté ingatlaniroda, Szc- 

! elcfon 14-63
1905

Husvétra
káposzta,
kapható Kornhausurnál. Si- 
inonff\ u. 5.. Csapó 11. 19. 439

Szegedi
paprika különlegességek íllan- 
dóar. naraktára. Lindenfeld. 
Depcnfeld-tér 7 Telefon: 79.

1836

Bor,
ötéves Ezerjó, hordónkint el­
adó. Péterfia 21. 1890

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cim a kiadóban.

1698

Ezerszázhatvanliat
holdas búzatermőtök! Biharme- 
gyében gazdasági épületekkel 
azonnali átvételre kövesut, ál­
lomásnál eladó és a terhek át­
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső, Köss :ih 
u, 16. 13

Orth.
kóser elsőrendű vámospércsi 
húsvéti bor literenként P 1.20. 
Kapható özv. Engel Sándorné 
házánál. Vámospércsen. 1865

HÚSVÉTI
nagytakarításhoz az összes íes- 
tékáruk, padlólakkok, zomán­
cok. ecsetek, háztartási cikkek 
legolcsóbb beszerzési forrása 
Bárány festék üzlet, Csapó uc­
ca 19. 386

Szappanfőzéshez 
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér. ezenkívül az öszcs háztar­
tási cikkek és festékek kicsiny­
ben is nagybani írért kaphatók 
a Belvárosi Festékházban. Hat­
van ucca 2. i6

Ezerkettőszázholdas
ideális fekvésű főúri birtok Bi- 
harmegyében, köves utón, állo­
másnál, azonnali átvételre el­
adó, kevés pénzzel megvetietö. 
Dezső, Kossuth u. 16, 159

Padlólakk
magas fényű, legszebb sziliek­
ben. legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
fvstéküzletébeii. Piac u. 10. Bi­
kával szemben.

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóíh és Se­
bestyén rt Kishegy esi úti tégla­
gyárából. Eiadás: Simonfíy u. 
1-a, fi. Telefon: 610. 94

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Mándokínál, 
Arany János ucca >3. 284

A HÍRNEVES
„Cormíck“ teherautók cs ,,Cor. 
•nick“ petroleumtraktorok el­
pusztíthatatlan kítiinő anyaguk, 
uólcrhctetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
üzemanyagfogyasztásuk révén 
versenyen kivül állanak. Kizá­
rólagos képviselet és állandó 
nagy alkatrészraktár: RÁHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
43. rzám. Telefon 962.

Négy-százholdas
elsőrendű feketeföld gazdasági 
épületekkel, ötszobás urilakás, 
ártézi kút tál Biliarmegyében el­
adó. Dezső László irodája, 
Kossuth 16. 159

Hetvenkettöholdas
Lmyásbirtok őszi buzavetéssel 
Biliarmegyében azonnali átvé­
telre eladó, tízezer pengővel 
megvehető. Dezső László iro­
dája, Kossuth 16. 159

Vámospércsen,
Pity éri ben olcsó házhely építé­
si anyaggal, kúttá! eladó. De 
zső, Kossuth 16. 159

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyiriík lcgol- 
csóbbun beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cernentárn- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

Villa- és házhelyeladás.
Széchenyi ut 31. számú, dr 
Fercnczy-féle telken és .i Ká 
roly Ferenc József úti vámnál 
fekvő dr. Eereticzy-féle telke 
200 és 30(1 négy szögöles házhe- 
Ivek 20 liavi részletfizetésre t! 
adók, Hock-iroda, Szent Anna 
négy. 293

Eladó
gyárilag generál javított trak­
tor ekékkel és s-as MÁV. csép­
lővel. 1 üresek Kálmán, Békés­
csaba. 354

Csap uccu
7. v

Má-
-

iizlvt- és r.! ki ár hely is ég. Ára 
27 50 • pengő. ßrtekezh :tni 
Friedmaimai. József kir. herceg 
ucca 67. 424

Kőnyvszéklény,
diófa, politúros eladó. Marótliy 
uccu 3. 1896

József ! ir. herceg
ucca o7-ik számú ház több­
rendbeli lakással eladó. Június­
ban beköltözhető egy ntig\- mo­
dern lakás iroda és raktár he­
lyiséggel. Értekezhetni a kc- 
i esztépiilethen. 424

Billiárd-asztal.
kávéházi, cukrászdái asztalok, 
cimbalmok, cukrászdái fagylah- 
hiilök in lányos áron ka|)hatók 
az Ingóságközvetitönéi. 1^84

Kossuth ucca 12.
sz liiiu modern emeletes ház 0 
lakással 112.000 pengőért el­
adó. Kizárólagos megbízott
Hock-iroda. Szerit Xnna négy.

293

Csokonai
ucca 32 számú ház tizeimvulc- 
ezer pengőért eladó. Máté in­
gatlaniroda. Széchenyi ucca 55.

1795

VYFiSZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon IO-89. villányerőre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű m»bútorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-. Iro­
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Sarokház
Csapó uccai részen nagyfor- 
galmu korcsmával, lakással, 
magas kőépülettel, nagy ud­
varral. azonnali átvételre el­
adó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

POL OSKA.
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma­
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stem íestékiizletében, 
Piac ucca ÍO. Bikával szemben.
A Hortobágy Mümalom RT.

Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
liszlüzletben az általánosan el- 
ismerl jóminöségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ur.ca 17. szám alatt villany­
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutánvossbb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere­
lője. 480

Sarokház
korcsmával, belterületen. Csa­
pi)» és Péíerfián iiagvforgaltnu 
helyett azonnali átvételre eladó. 
Dezső, Kossuth 11. 16. 159

Remekül
beinstruált biharmegyei búza­
termő nyolcszázhoidas fekete- 
föld élő és holt felszereléssel, 
ötszázhold őszi vetéssel azon­
nali átvételre eladó. Dezső, 
Kossuth 16. 159

GYERMEKDIVÁTHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
téki

Király kávéi
mégis a E-gjoiihak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Oe- 
genfcld-tér 11. 68

PATKÁNY-.
egér-, poloska- és s> ábbogár- 
iríószer törvényesen védve, na­
gyon ölet ón kapható Stern fes­
ték üz (etében, Piac a. 10., a Bi­
kával szemben.

Kátrány
és kniholimn nagyban és ki- 
csiiiybcn is kapható Icgolcsóh- 
ban Neumann Nándor festéküz­
letében. Csapó ucca 8. szám.

m
Megjöttek

a tavaszi ujdons'-gok. Kombi­
nált modellek minden divat­
anyagból, selyemkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
„Anny“ kalapszalon. Csapó uc­
ca 47. 120

t ladó
■ hú

II löbbrviidbuli lakásbó 
gesz üresen áiadatik 

Értekezhetni ugyaii-vi
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Az 
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1900

Az óriás
Galambdúc háziszappan 50 lil- 
lér, lióra és Meister félkilós 
70 fillér. Albus szappan, mosó­
porok, kékitö, keményítő ki- 
siuyben is nagybani árért kap 

ható a Belvárosi Ees,ékl) í 
Debrecen. Hatvan ucca 2. 16

Sajat termesei
kóser selpészeeli bor kapható 
25 liter tételekben, literenként 
1 pengő. Piac ucca 9. 1892

Hencnerek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Sirene Super
rádió csövek megérkeztek. Uni­
versal csövek P 3.80. Hangszó- 
rz csövek P 5. Simon Jenő, 
Debrecen. József kir. herceg u. 
3. Telefon 13 22. A budapesti 
Barta és Társa cég helyi képvi­
selete.

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mü- 
kögyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

303

i INGATLAN 
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Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra. 7 és félszázalék 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyorsfolyósitásl Házikra:
5...10 évig terjedő átmeneti
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra. 12 százalékra szer­
zünk. Váltóiméit folyósittattnk 
magánpénzből (legfeljebb I évi 
időtartamra) helikarnatra, hitel­
képes kereskedőknek, háztu­
lajdonosuknak és információ­
képes tisztviselukncK, magá­
nosoknak. Ékszerfedezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal 
folyósít tatunk. „New-York" Hi­
teliroda, Budapest, VI.. Pod- 
maniczky uccu 29. (Váiaszbé- 
lyeg beküldendő.) 304

Tavaszi
nagytakarításhoz benzin, par- 
kettbeeresztö, parkettkefe, me- 
szelií, festékek, festőmimák leg­
olcsóbbat; beszerezhetők t Bel­
városi I estékliázoan, I i.y k .em 
Hatvan ucca 2. 16

iHtmij innM>i>ii iiimutj
VEGYES 

mmv
Nyugdíjas

gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cim a kiadóhivatalban.

1759

sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Műkő- 
gyárnál, Fürdő ucca 2. 303

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimct 
„Paplan“ jeligére kiadóba ké­
rem beadni. 1763

Cipész
üzletemet megnyitottam, mér- 
tékes cipőket és javítást a leg­
jobb kivitelben eszközlök. 
Dregán, Arany János u. 1. 1723

Sofíör-
tanfolyamon legolcsóbban ta­
nítunk. Mérnöki vezetés, je­
lentkezni Miklós ti. .36. 1870

Két
világos piucehelysiég műhely­
nek kiadó. Arany János ucca 8.

1873
Fehér

mosott rongy kapható Fischer 
ócska vaskereskedőnél, Szc 
boszlói ut 2-t, Telelőn 859.

184 I

Gyapjulonalak
minden színben olcsón szerez 
hetük hu Szilágyinál, Széchenyi 
I. Oépazsnr. cndlizés jutányos 
áron. 184=

Nyomatott He<ediis és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytérsaság könyvnyomdáiéban, Piac

A madár
!s az! dalolja az ágon: Csikós 
'úsborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden ífi-
szerüzletben. 1711

1928 március 30.

1:1, us.ieu
- villamoson kedden este 
használt haskötő. Kérem T 
megtalálót dió jutalom mell..,,
f'}‘ Miklós u. _>.. butS!

■ “_____________ Idői

húsvéti
Sutcmónyliótl
sütemények 4-ikctiil 

úilanuóan kapható les/ a IV, s... 
cukrászdában, Pásti u. u. |g(p

Megjelent
a legújabb tavaszi Vasúti jj| 
mutató belföldi és külföldi kj! 
adása. Közli az összes ménéi 
remlváltozásokat. Az. idegentor" 
«alom és belső vándorforgalom 
Útmutatója. Magyar fürdők vá 
rosok, községek, természeti 
szépségek és nemzeti sajátos­
ságok ismertetése. Szakminisz­
terek által engedélyezve! Bel 
földi kiadása 1.60, külföldi ki 
adása 3.20. Kapható a föbizo- 
mányosnál: Hegedűs és Sándor
R. T. könyvkereskedésében, _
Piac ucca 34. szám.

üzlethelyiség,
uag.i uccai, Piac 60. szám almi 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
ugyanott.______ ig9S

Lusztig
asztalosmester. Deák Peren, 
ucca 10. I parkiállitáson els 
díjjal kitüntetve. Készítményei' 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü- 
letmunkák. 14$;

Tanárielöltné,
biztos sikerrel vizsgáztat egyik 
budapesti polgári leányiskolá­
ban, csekély díjazásért. Főkéin 
összevont osztályból. Cim: F. 
K„ Thaly Kálmán u. 13. 18,14

HÍVJA FEL
az S-iS-at, könyvelője azonnal
rendelkezésére állt
ban. 1865

Irodának
alkalmas helyiség főtéren ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 185

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemlélsz«- 
dést, előnyomást vállalok. — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

17

Légelzárózsinór,
paplangomb, tólikabátgomb ci 
gomboló Paszomány gyárban, — 
Piac u. 32. 1818

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. i;44

Ingyen niiikalapot
sehol sem kap. Már öt pen­
gőért szépet, pedig kizárólag 
„Atiny“-nál, Csapó ti. 47. Alakí­
tás három pengő. Figyelje kira­
kati árainkat. W

Lauer Irén
nőikalapszalonja Piac ucca 58. 
sz., első lépcső, II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 215

Költöztetéseket
társzekerekkcl, vagy zárt bii- 
torszállitó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál­
lal a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T-. Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodaval 
szemben.) Telefon 37. 1

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kad Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15,

Risk6 Béla
angol és francia női divatter­
mét Piac 11. 26. alól Kossuth u- 
3. sz. alá (bejárat Piac 22—24- 
is) helyezte át. Telelőn 683.

A hírneves
„Cormick" teherautók és ,.Cor- 
mick“ petroleumtraktorok c" 
piisztithatatiaii kitűnő aaya.giiK. 
utólérhetetleii tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekéi. 
üzemanyag fogyasztásuk re - 
versenyen kivül állanak. Kiz-1 
rólagos képviselet és illand 
nagy alkatrészraktár: Rahm
Sándor. Debrecen. Piac ncc. 
43. szám. Telefon 962.

Hajdúszoboszlón,
főtéren iiagyjövcdclmii ház |-f 
péksiitödévcl, üzletekkel, át­
adó lakással sürgősen eladó. 
Dezső, Kossuth u. 16.

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő 0 c,° 
vállal javításokat. Rákóczi
36. sz. —

'.LŐFIZETÉSI f 
9 PENGŐ, E04 
vasXhnap 2(1
KIADÓK 1 HEf

debrecei

A pi
I

A kort 
Kár

Budapest, 
elnök a kéj 
órakor nyitj

Strausz l, 
ségvetés áll­
ja, Fi agy a i 
helytelenítő 
ségvetési év 
előirányzato 
nyekkel. A; 
előirányzat 
szehasonlitv 
adásaiban 1 
adásaiban 1 
igazgatás b< 
az üzemek I 
emelkedést

Ez óriási

Az uj költsi 
fog záródni 
reálisan álli 

Foglalkoz 
debreceni t 
állapításává 
lord Rother 
ványához. I 
közelebb bei 
lasztójogról 
költségvetés 

Tobler J 
gadja.

Peyei Ká 
mór óriási 
gyasztó, a 
igazi nyomc 
ni, az embei 
nyomorukat 
sok bére ne 
nőtt,

az életici
255 s

A mai bér 
százalékkal 
vásárlóértél

Weinstock Henrik y
bútorüzletében elsőrendű ebéd­
lők és hálók nagyon olcsón 
kaphatók. 

A rossz t 
zésri 

A szegény : 
ja. A zálog] 
négyszerezi 
túlságos bo 
nap alatt 
munkanélki 
munkásság

Egy órai 
ban 1.63 

Budapt
Malasits 

eredménye 
Peyer K 

cukornál, a
A műnk: 
egy inge 
jón, Phil 
percet, F 
cet, Búd:

Felkiálté 
Peyer K 

nek 2 száz 
földön. Ná 
kásnak a b< 
teszi. Végi 
munkabérű

Törvény

ucca 49. szám.

Eljártunk 
zási műnk: 
A miniszti


